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1. Общая характеристика дисциплины 

1.1. Цель дисциплины 

Целью изучения дисциплины является формирование теоретических знаний, 

умений и практических навыков по организации и методике бухгалтерского финансового 

учета экономического субъекта с целью подготовки и представления учетной информации 

для составления отчетности. 

 

1.2. Задачи дисциплины 

- формирование знаний о сущности и назначении бухгалтерского финансового 

учета и отчетности в рыночной экономике;  

- формирование знаний о методике бухгалтерского учета различных объектов: 

активов, капитала, доходов, расходов, обязательств, фактов хозяйственной жизни и др.; 

- овладение умениями и навыками сбора и систематизации учетной информации 

для подготовки бухгалтерской (финансовой) отчетности; 

- формирование умений и навыков по подготовке отчетной информации для 

широкого круга внутренних и внешних пользователей (субъектов рынка), исходя из их 

требований и запросов. 

 

1.3. Предмет дисциплины 

Система организации бухгалтерского финансового учета и отчетности экономических 

субъектов. 

 

1.4. Место дисциплины в образовательной программе 

Дисциплина «Бухгалтерский финансовый учет и отчетность» является частью, 

формируемой участниками образовательных отношений блока Б1 по подготовке 

бакалавров.  

1.5. Взаимосвязь с другими дисциплинами 

Дисциплина обеспечивает расширение и углубление знаний, умений, навыков, 

сформированных в ходе изучения дисциплин «Бухгалтерский учет», «Статистика», 

закладывает базовые знания, умения и навыки для изучения дисциплин «Налоговый 

учет и аудит налогообложения», «Автоматизация налогового учета и отчетности», 

«Финансовый анализ». 

2. Планируемые результаты обучения по дисциплине 

Компетенция Индикатор достижения компетенции 

Код Содержание Код Содержание 

ПК-1  Способность вести 

налоговый учет 

экономического 

субъекта и выполнять 

профессиональные 

обязанности по расчету 

налоговой базы и 

налоговых платежей 

З3 

Знает законодательство Российской Федерации 

о бухгалтерском и официальном 

статистическом учете и пенсионном 

обеспечении 

У3 

Умеет разрабатывать внутренние 

организационно-распорядительные 

документы, регламентирующие ведение 

налогового учета 

Н3 

Имеет навыки обобщение и анализа 

информации, аккумулированной в регистрах 

бухгалтерского учета: книге учета доходов и 

расходов, книге покупок и книге продаж, 

журналах учета полученных и выставленных 

счетов-фактур 

ПК-3 Способен составлять и З1 Знает законодательство Российской Федерации 



Страница 4 из 52 

 

оценивать финансовую, 

бухгалтерскую и 

налоговую отчетность, 

оценивать налоговые 

последствия конкретных 

хозяйственных операций 

для принятия 

финансовых решений, а 

также консультировать 

хозяйствующих 

субъектов и физических 

лиц в области налогов и 

налогообложения 

о налогах и сборах, Закон «О бухгалтерском 

учете» и Положения по бухгалтерскому учёту 

(ПБУ) 

У1 

Умеет осуществлять мониторинг 

законодательства Российской Федерации о 

налогах и сборах, в целях составления 

налоговых расчетов и деклараций 

Н1 

Имеет навыки оценки и анализа 

бухгалтерской, финансовой и налоговой 

отчетности экономического субъекта 

 

3. Объём дисциплины и виды работ 

3.1. Очная форма обучения 

Показатели 
Семестр 

Всего 
6 

Общая трудоёмкость, з.е./ч 6/216 6/216 

Общая контактная работа, ч 66,75 66,75 

Общая самостоятельная работа, ч 149,25 149,25 

Контактная работа при проведении учебных занятий, в 

т.ч. (ч) 
66,00 66,00 

лекции 34,00 34,00 

практические 32,00 32,00 

индивидуальные консультации при выполнении 

курсового проекта 
- - 

Самостоятельная работа при проведении учебных 

занятий, ч 
131,50 131,50 

Контактная работа при проведении промежуточной 

аттестации обучающихся, в т.ч. (ч) 
0,75 0,75 

групповые консультации 0,50 0,50 

курсовой проект - - 

зачет - - 

экзамен 0,25 0,25 

Самостоятельная работа при промежуточной аттестации, 

в т.ч. (ч) 
17,75 17,75 

выполнение курсового проекта - - 

подготовка к зачету - - 

подготовка к экзамену 17,75 17,75 

Форма промежуточной аттестации экзамен экзамен 

 

3.2. Очно-заочная форма обучения 

Показатели 
Семестр 

Всего 
6 

Общая трудоёмкость, з.е./ч 6/216 6/216 
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Общая контактная работа, ч 44,75 44,75 

Общая самостоятельная работа, ч 171,25 171,25 

Контактная работа при проведении учебных занятий, в 

т.ч. (ч) 
44,00 44,00 

лекции 22,00 22,00 

практические 22,00 22,00 

индивидуальные консультации при выполнении 

курсового проекта 
- - 

Самостоятельная работа при проведении учебных 

занятий, ч 
153,50 153,50 

Контактная работа при проведении промежуточной 

аттестации обучающихся, в т.ч. (ч) 
0,75 0,75 

групповые консультации 0,50 0,50 

курсовой проект - - 

зачет - - 

экзамен 0,25 0,25 

Самостоятельная работа при промежуточной аттестации, 

в т.ч. (ч) 
17,75 17,75 

выполнение курсового проекта - - 

подготовка к зачету - - 

подготовка к экзамену 17,75 17,75 

Форма промежуточной аттестации экзамен экзамен 

 

4. Содержание дисциплины 

4.1. Содержание дисциплины в разрезе разделов и подразделов 

Раздел 1. Теоретические и организационные положения бухгалтерского финансового 

учета. 

Подраздел 1.1. Организация бухгалтерского финансового учета. 
Бухгалтерский финансовый учет в информационной системе управления экономикой 

предприятия. Пользователи информации бухгалтерского финансового учета.  

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование бухгалтерского финансового учета. 

Многоуровневая система нормативного регулирования бухгалтерского учета.  

Раздел 2. Учет активов экономического субъекта. 

Подраздел 2.1. Учет денежных средств.  
Учет кассовых операций. Учет денежных средств на расчетных, валютных и специальных 

счетах организации. Учет переводов в пути.  

Подраздел 2.2. Учет основных средств и нематериальных активов. 

Общая характеристика, классификация и оценка основных средств и нематериальных 

активов. Документальное оформление движения основных средств и нематериальных 

активов. Синтетический и аналитический учет основных средств и нематериальных 

активов. Инвентаризация основных средств и нематериальных активов. 

Подраздел 2.3. Учет вложений во внеоборотные активы. 

Понятие и виды вложений во внеоборотные активы и задачи их учета. Синтетический и 

аналитический учет вложений во внеоборотные активы. 

Подраздел 2.4. Учет запасов. 

Запасы: их состав, принципы оценки. Синтетический и аналитический учет запасов. 

Инвентаризация запасов, учет результатов инвентаризации. 
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Подраздел 2.5. Учет финансовых вложений. 

Определение финансовых вложений, их классификация и виды оценок. Синтетический и 

аналитический учет финансовых вложений. Инвентаризация финансовых вложений. 

Раздел 3. Учет обязательств  

Подраздел 3.1. Учет расчетов с персоналом по оплате труда.  

Принципы организации учета труда, его оплаты. Формы, системы и виды оплаты труда. 

Синтетический и аналитический учет расчетов с персоналом по оплате труда.  

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с контрагентами. 

Состав дебиторской и кредиторской задолженности. Учет расчетов с подотчетными 

лицами. Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками. Учет расчетов с покупателями и 

заказчиками. Учет расчетов с персоналом по прочим операциям. Учет расчетов с 

учредителями. Учет расчетов с разными дебиторами и кредиторами. Учет расчетов с 

бюджетом. Учет кредитов и займов. Учет расчетов по социальному страхованию и 

обеспечению. 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска продукции. 

Подраздел 4.1. Учет расходов по обычным видам деятельности организации. 

Состав и учет расходов по обычным видам деятельности по элементам. Группировка 

расходов по статьям затрат и ее назначение. Учет прямых затрат на производство. Учет 

косвенных затрат на производство.  

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции. 

Готовая продукция, ее состав и оценка. Синтетический и аналитический учет готовой 

продукции.  

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала. 

Подраздел 5.1. Учет финансовых результатов. 

Учет доходов (выручки) от продажи продукции. Коммерческие расходы: их состав, 

порядок учета и списания. Определение и списание финансовых результатов от продажи 

продукции (работ, услуг) и товаров. Учет прочих доходов и расходов. Финансовый 

результат работы организации и порядок его определения. Учет прибыли и убытка от 

продаж.  

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала. 
Учет уставного капитала. Учет резервного капитала. Учет добавочного капитала. Учет 

нераспределенной прибыли. Учет целевого финансирования. 

Раздел 6. Теоретические и организационные положения бухгалтерской финансовой 

отчетности. 

Подраздел 6.1. Концепция бухгалтерской финансовой отчетности в России.  

Сущность и назначение бухгалтерских отчетов в рыночной экономике: понятие 

бухгалтерской отчетности; назначение бухгалтерской отчетности, общие требования, 

предъявляемые к бухгалтерской отчетности, качественные характеристики бухгалтерской 

отчетности. Пользователи бухгалтерской отчетности. Нормативное регулирование 

бухгалтерской отчетности.  

Подраздел 6.2. Содержание и порядок формирования бухгалтерской отчетности. 

Состав бухгалтерской отчетности экономического субъекта. Содержание и методика 

заполнения основных форм бухгалтерской отчетности. 

 

4.2. Распределение контактной и самостоятельной работы при подготовке к 

занятиям по подразделам 

 

4.2.1. Очная форма обучения 

Разделы, подразделы дисциплины 
Контактная работа 

СР 

лекции ЛЗ ПЗ 
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Раздел 1. Теоретические и организационные 

положения бухгалтерского финансового учета. 
4  4 14 

Подраздел 1.1. Организация бухгалтерского финансового 

учета 
2  2 7 

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование 

бухгалтерского финансового учета 
2  2 7 

Раздел 2. Учет активов экономического субъекта 8  8 35 

Подраздел 2.1. Учет денежных средств 2  2 7 

Подраздел 2.2. Учет основных средств и нематериальных 

активов 
2  2 7 

Подраздел 2.3. Учет вложений во внеоборотные активы 1  1 7 

Подраздел 2.4. Учет запасов 2  2 7 

Подраздел 2.5. Учет финансовых вложений. 1  1 7 

Раздел 3. Учет обязательств  3  3 14 

Подраздел 3.1. Учет расчетов с персоналом по оплате 

труда 
1  1 7 

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с контрагентами 2  2 7 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска 

продукции 
3  3 14 

Подраздел 4.1. Учет расходов по обычным видам 

деятельности организации 
1  1 7 

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции 2  2 7 

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала 4  4 14 

Подраздел 5.1. Учет финансовых результатов 2  2 7 

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала 2  2 7 

Раздел 6. Теоретические и организационные 

положения бухгалтерской финансовой отчетности 
12  10 40,5 

Подраздел 6.1. Концепция бухгалтерской финансовой 

отчетности в России  
2  1 4 

Подраздел 6.2. Содержание и порядок формирования 

бухгалтерской отчетности 
10  9 36,5 

Всего 34  32 131,50 

 

4.2.2. очно-заочная форма обучения 

Разделы, подразделы дисциплины 
Контактная работа 

СР 
лекции ЛЗ ПЗ 

Раздел 1. Теоретические и организационные 

положения бухгалтерского финансового учета. 
2  1 10 

Подраздел 1.1. Организация бухгалтерского финансового 

учета 
1  0,5 5 

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование 

бухгалтерского финансового учета 
1  0,5 5 

Раздел 2. Учет активов экономического субъекта 8  8 39 

Подраздел 2.1. Учет денежных средств 2  2 8 

Подраздел 2.2. Учет основных средств и нематериальных 

активов 
2  2 8 

Подраздел 2.3. Учет вложений во внеоборотные активы 1  1 8 

Подраздел 2.4. Учет запасов 2  2 8 

Подраздел 2.5. Учет финансовых вложений 1  1 7 
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Раздел 3. Учет обязательств  3  3 18 

Подраздел 3.1. Учет расчетов с персоналом по оплате 

труда 
1  1 8 

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с контрагентами 2  2 10 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска 

продукции 
2  2 16 

Подраздел 4.1. Учет расходов по обычным видам 

деятельности организации 
1  1 8 

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции 1  1 8 

Раздел 5. Учет финансовых результатов и капитала 2  2 16 

Подраздел 5.1. Учет финансовых результатов 1  1 8 

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала 1  1 8 

Раздел 6. Теоретические и организационные 

положения бухгалтерской финансовой отчетности 
5  6 54,5 

Подраздел 6.1. Концепция бухгалтерской финансовой 

отчетности в России  
1  1 4,5 

Подраздел 6.2. Содержание и порядок формирования 

бухгалтерской отчетности 
4  5 50 

Всего 22  22 153,50 

 

4.3. Перечень тем и учебно-методического обеспечения для самостоятельной работы 

обучающихся 

№ 

п/п 

Тема самостоятельной 

работы 

Учебно-методическое 

обеспечение 

Объём, ч  

форма 

обучения 

очная 
очно-

заочная  

1 
Организация бухгалтерского 

финансового учета 

Бахолдина И. В. Бухгалтерский 

финансовый учет [электронный 

ресурс]: Учебное пособие / И. В. 

Бахолдина, Н. И. Голышева - 

Москва: ООО "Научно-

издательский центр ИНФРА-М", 

2022 - 277 с. 

7 5 

2 

Нормативное регулирование 

бухгалтерского финансового 

учета 

7 5 

3 Учет денежных средств 

Воронина Л. И. Бухгалтерский 

финансовый учет: теория и 

практика [электронный ресурс]: 

Учебник / Л. И. Воронина - 

Москва: ООО "Научно-

издательский центр ИНФРА-М", 

2021 - 587 с. 

7 8 

4 
Учет основных средств и 

нематериальных активов 
7 8 

5 
Учет вложений во 

внеоборотные активы 
7 8 

6 Учет запасов 7 8 

7 Учет финансовых вложений 7 7 

8 
Учет расчетов с персоналом 

по оплате труда 
7 8 

9 
Учет текущих расчетов с 

контрагентами 
7 10 

10 
Учет расходов по обычным 

видам деятельности 

организации 

7 8 

11 
Учет выпуска готовой 

продукции 
7 8 
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12 
Учет финансовых 

результатов 
7 8 

13 Учет собственного капитала 7 8 

14 

Концепция бухгалтерской 

финансовой отчетности в 

России 

Сигидов Ю. И. Бухгалтерская 

(финансовая) отчетность 

[электронный ресурс]: Учебник / 

Ю. И. Сигидов, Г. Н. Ясменко - 

Москва: ООО "Научно-

издательский центр ИНФРА-М", 

2021 - 340 с. 

4 4,5 

15 

Содержание и порядок 

формирования 

бухгалтерской отчетности 
36,5 50 

Всего 131,5 153,5 

 

5. Фонд оценочных средств для проведения промежуточной аттестации и текущего 

контроля 

5.1. Этапы формирования компетенций 

 

Подраздел дисциплины 
Компетенции и ИДК 

ПК-1 ПК-3 

Раздел 1. Теоретические и организационные 

положения бухгалтерского финансового учета. 
  

Подраздел 1.1. Организация бухгалтерского 

финансового учета 
З3 

З1 

У1 

Подраздел 1.2. Нормативное регулирование 

бухгалтерского финансового учета 
З3 

З1 

У1 

Раздел 2. Учет активов экономического субъекта   

Подраздел 2.1. Учет денежных средств 
З3 

Н3 
З1 

Подраздел 2.2. Учет основных средств и 

нематериальных активов 

З3 

Н3 
З1 

Подраздел 2.3. Учет вложений во внеоборотные 

активы 

З3 

Н3 
З1 

Подраздел 2.4. Учет запасов 
З3 

Н3 
З1 

Подраздел 2.5. Учет финансовых вложений 
З3 

Н3 
З1 

Раздел 3. Учет обязательств   

Подраздел 3.1. Учет расчетов с персоналом по 

оплате труда 

З3 

У3 

Н3 

З1 

У1 

Подраздел 3.2. Учет текущих расчетов с 

контрагентами 

З3 

У3 

Н3 

З1 

У1 

Раздел 4. Учет затрат на производство и выпуска 

продукции 
  

Подраздел 4.1. Учет расходов по обычным видам 

деятельности организации 

З3 

Н3 

З1 

У1 

Подраздел 4.2. Учет выпуска готовой продукции 
З3 

Н3 

З1 

У1 
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Раздел 5. Учет финансовых результатов и 

капитала 
  

Подраздел 5.1. Учет финансовых результатов 

З3 

У3 

Н3 

З1 

У1 

Подраздел 5.2. Учет собственного капитала 
З3 

Н3 

З1 

У1 

Раздел 6. Теоретические и организационные 

положения бухгалтерской финансовой 

отчетности 

  

Подраздел 6.1. Концепция бухгалтерской 

финансовой отчетности в России 

З3 

У3 

Н3 

З1 

У1 

Н1 

Подраздел 6.2. Содержание и порядок 

формирования бухгалтерской отчетности 

З3 

У3 

Н3 

З1 

У1 

Н1 

 

5.2. Шкалы и критерии оценивания достижения компетенций 

 

5.2.1. Шкалы оценивания достижения компетенций 

 

Вид оценки Оценки 

Академическая оценка 

по 4-х балльной шкале 
неудовлетворительно удовлетворительно хорошо отлично 

 

5.2.2. Критерии оценивания достижения компетенций 

 

Критерии оценки на экзамене 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Отлично, высокий 

Студент показал полные и глубокие знания программного 

материала, логично и аргументировано ответил на все вопросы 

экзаменационного билета, а также на дополнительные 

вопросы, способен самостоятельно решать сложные задачи 

дисциплины 

Хорошо, продвинутый 

Студент твердо знает программный материал, грамотно его 

излагает, не допускает существенных неточностей в ответе, 

достаточно полно ответил на вопросы экзаменационного 

билета и дополнительные вопросы, способен самостоятельно 

решать стандартные задачи дисциплины 

Удовлетворительно, 

пороговый 

Студент показал знание только основ программного 

материала, усвоил его поверхностно, но не допускал грубых 

ошибок или неточностей, требует наводящих вопросов для 

правильного ответа, не ответил на дополнительные вопросы, 

способен решать стандартные задачи дисциплины с помощью 

преподавателя 
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Неудовлетворительно, 

компетенция не 

освоена 

Студент не знает основ программного материала, допускает 

грубые ошибки в ответе, не способен решать стандартные 

задачи дисциплины даже с помощью преподавателя 

 

Критерии оценки тестов 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Отлично, высокий Содержание правильных ответов в тесте не менее 90% 

Хорошо, продвинутый Содержание правильных ответов в тесте не менее 75% 

Удовлетворительно, 

пороговый 
Содержание правильных ответов в тесте не менее 50% 

Неудовлетворительно, 

компетенция не освоена 
Содержание правильных ответов в тесте менее 50% 

 

Критерии оценки устного опроса 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий 

Студент демонстрирует уверенное знание материала, четко 

выражает свою точку зрения по рассматриваемому вопросу, 

приводя соответствующие примеры 

Зачтено, продвинутый 
Студент демонстрирует уверенное знание материала, но 

допускает отдельные погрешности в ответе 

Зачтено, пороговый 
Студент демонстрирует существенные пробелы в знаниях 

материала, допускает ошибки в ответах 

Не зачтено, 

компетенция не 

освоена 

Студент демонстрирует незнание материала, допускает грубые 

ошибки в ответах 

 

Критерии оценки решения задач 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий 
Студент уверенно знает методику и алгоритм решения задачи, 

не допускает ошибок при ее выполнении.  

Зачтено, продвинутый 
Студент в целом знает методику и алгоритм решения задачи, не 

допускает грубых ошибок при ее выполнении. 

Зачтено, пороговый 
Студент в целом знает методику и алгоритм решения задачи, 

допускает ошибки при ее выполнении, но способен исправить 
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их при помощи преподавателя. 

Не зачтено, 

компетенция не 

освоена 

Студент не знает методику и алгоритм решения задачи, 

допускает грубые ошибки при ее выполнении, не способен 

исправить их при помощи преподавателя. 

 

Критерии оценки рефератов 

Оценка, уровень 

достижения 

компетенций 

Описание критериев 

Зачтено, высокий 

Структура, содержание и оформление реферата полностью 

соответствуют предъявляемым требованиям, обоснована 

актуальность темы, даны четкие формулировки, использованы 

актуальные источники информации, отсутствуют 

орфографические, синтаксические и стилистические ошибки 

Зачтено, продвинутый 

Структура, содержание и оформление реферата полностью 

соответствуют предъявляемым требованиям, обоснована 

актуальность темы, даны четкие формулировки, использованы 

актуальные источники информации, имеются отдельные 

орфографические, синтаксические и стилистические ошибки 

Зачтено, пороговый 

Структура, содержание и оформление реферата в целом 

соответствуют предъявляемым требованиям, обоснована 

актуальность темы, даны четкие формулировки, использованы 

как актуальные, так и устаревшие источники информации, 

имеются отдельные орфографические, синтаксические и 

стилистические ошибки 

Не зачтено, 

компетенция не 

освоена 

Структура, содержание и оформление реферата не 

соответствуют предъявляемым требованиям, актуальность 

темы не обоснована, отсутствуют четкие формулировки, 

использованы преимущественно устаревшие источники 

информации, имеются в большом количестве 

орфографические, синтаксические и стилистические ошибки 

 

5.3. Материалы для оценки достижения компетенций 

 

5.3.1. Оценочные материалы промежуточной аттестации 

5.3.1.1. Вопросы к экзамену  

№ Содержание 

Компетенция и  

ИДК 

ПК-1 ПК-3 

1 Финансовый учет в информационной системе управления 

экономическими субъектами 
З3 

З1 

У1 

2 Составные элементы организации бухгалтерского учета на 

предприятии 
З3 

З1 

У1 

3 План счетов бухгалтерского учета З3 З1 

4 Учет кассовых операций З3 З1 

5 Учет денежных средств на расчетных счетах в банках З3 З1 

6 Учет операций по валютным счетам З3 З1 

7 Учет денежных средств на специальных счетах в банке З3 З1 

8 Учет переводов в пути З3 З1 
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9 Синтетический учет основных средств З3 З1 

10 Синтетический учет МПЗ З3 З1 

11 Состав и учет численности работников и фонда оплаты 

труда 

З3 З1 

12 Синтетический и аналитический учет нематериальных 

активов 

З3 З1 

13 Учет продаж продукции, работ, услуг З3 З1 

14 Учет прочих доходов и расходов З3 З1 

15 Затраты на производство, их состав и классификация по 

элементам 

З3 З1 

16 Учет прямых затрат на производство З3 З1 

17 Учет косвенных затрат на производство З3 З1 

18 Учет расчетов с поставщиками и подрядчиками З3 З1 

У1 

19 Учет расчетов с покупателями и заказчиками З3 З1 

У1 

20 Учет кредитов банка З3 З1 

У1 

21 Учет расчетов по налогам и сборам З3 З1 

У1 

22 Учет расчетов по социальному страхованию и обеспечению З3 З1 

У1 

23 Учет расчетов с учредителями З3 З1 

24 Учет расчетов с подотчетными лицами З3 З1 

25 Учет уставного капитала З3 З1 

26 Учет резервного капитала З3 З1 

27 Учет добавочного капитала З3 З1 

28 Учет нераспределенной прибыли З3 З1 

29 Состав бухгалтерской отчетности экономического субъекта  З3 

У3 

З1 

У1 

30 Содержание и методика заполнения основных форм 

бухгалтерской и налоговой отчетности 

З3 

У3 

З1 

У1 

 

5.3.1.2. Задачи к экзамену  

№ 
Содержание 

 

Компетенция и  

ИДК 

ПК-1 ПК-3 

1 Реализован объект НМА, первоначальная стоимость 

которого 50 000 рублей, амортизация — 12 000 рублей, цена 

реализации без НДС — 60 000 рублей. Определите величину 

финансового результата от реализации объекта НМА. 

Н3 Н1 

2 1 июня 2021 года ООО «Елецкий» открыло в 

обслуживающем банке специальный карточный счет на 

сумму 500000 руб. 10 июня подотчетным лицом сняты 

наличные деньги с этого счета в сумме 200000 руб. для 

оплаты приобретенных запасов. На основании условий 

договора банк ежемесячно взимает вознаграждение за 

обслуживание такого счета с расчетного счета клиента в 

сумме 100 руб. На остаток средств, находящихся на 

специальном карточном счете, банк ежемесячно начисляет 

проценты. Составьте бухгалтерские записи по приведенным 

Н3 - 
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операциям 

3 Рассчитайте лимит остатка кассы в 2021 г., если организация 

получает наличную денежную выручку.  

ООО «Альфа» занимается розничной торговлей. Директор 

посчитал, что в первом квартале 2021 г. магазин должен 

сохранить показатели, полученные за аналогичный период 

прошлого года. Выручка за первый квартал 2020 г. составила 

2547000 руб. Магазин работает всю неделю, кроме 

воскресенья. А выручку сдает в банк по пятницам. В первом 

квартале 2020 года магазин проработал 77 дней. 

Промежуток между сдачами выручки в банк составляет 6 

рабочих дней.  

Н3 - 

4 Определите финансовый результат деятельности 

организации. Хозяйственные операции отразите 

бухгалтерскими проводками. 

Условие: ООО «Вымпел» реализовало молоко молочному 

заводу в марте 20__г. в сумме выручки 77000 руб. НДС 

составил 7000 руб. Себестоимость продукции - 45000 руб. 

Н3 Н1 

5 Подготовьте за год отчет о финансовых результатах, если 

имеется следующая информация о компании А: 

1. Запасы товаров на начало года составляли 100000 

долларов и в течение года уменьшились на 20%. 

2. Скидки, предоставленные при продаже товаров, составили 

17000 долларов. 

3. В течение года было выпущено 20000 акций номиналом 

10 долларов. 

4. Расходы на выплату процентов составили 22000 долларов. 

5. Ставка налога на прибыль - 30%. 

6. В течение года были произведены закупки товаров на 

475000 долларов. 

7. Административные расходы составляют 20% 

себестоимости реализованной продукции и 9% от общей 

величины продаж. 

8. 4/5 операционных расходов составляют расходы, 

связанные с продажей товаров. 

Н3 Н1 

6 Определите, к какому элементу (элементам) финансовой 

отчетности относятся фразы, представленные ниже: 

1. изменения в собственном капитале, отличные от 

инвестиций и изъятий собственников; 

2. оставшаяся доля активов компании после вычета 

обязательств; 

3. увеличение активов в течение отчетного периода в 

результате продажи продукции; 

4. уменьшение активов в течение отчетного периода в 

результате приобретения и погашения собственных акций 

компании; 

5. возникшая в результате прошлых событий обязанность по 

передаче ресурсов третьей стороне; 

6. увеличение собственного капитала; 

7. объявление и выплата дивидендов инвесторам; 

8. экономический ресурс, контролируемый компанией; 

9. отражает все изменения в собственном капитале, за 

Н3 Н1 
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исключением инвестиций и изъятий собственников. 

7 Составьте бухгалтерские проводки по приобретению 

основных средств безвозмездно и оформите в журнал 

хронологической регистрации. 

1. Организация получила безвозмездно объект основных 

средств: 

 Рыночная стоимость 80000руб. 

 Затраты по доставке 1200руб.  

 Срок полезного использования 3 года. 

2. Оприходован объект по фактической себестоимости. 

3. Начислена амортизация по объекту основного средства. 

Н3 - 

8 Составьте бухгалтерские проводки по недостаче объекта 

основного средства и оформите в журнал хронологической 

регистрации. 

1. Первоначальная стоимость недостающего объекта 

основного средства составляет – 120000 руб., начисленная к 

моменту недостачи амортизация объекта составила – 109000 

руб. Рыночная стоимость объекта – 35000 руб. 

2. Отразите остаточную стоимость недостающего объекта 

основных средств. 

3. Отнесите сумму недостачи на материально – 

ответственное лицо. 

4. Отразите разницу между рыночной стоимостью, 

взыскиваемой с виновного лица и остаточной стоимостью 

недостающего объекта. 

Н3 - 

9 Реализованы сверхнормативные запасы деталей со склада 

организации в количестве 50 шт. по цене 210 руб. за деталь, 

в том числе НДС. Первоначально на складе находилось 100 

деталей общей стоимостью 12 000 руб. 

Определить финансовый результат от продажи деталей и 

отразить на счетах бухгалтерского учета 

Н3 - 

10 Организация получила целевые средства в размере 250000 

руб. для приобретения производственного оборудования. 

Стоимость оборудования составляет 250000 руб. (без НДС). 

Срок полезного использования оборудования составляет 15 

лет. Амортизация начисляется линейным способом. 

Отразить на счетах бухгалтерского учета хозяйственные 

операции по приобретению производственного 

оборудования за счет средств целевого финансирования. 

Н3  

11 В результате наводнения организация понесла следующие 

убытки: 

- разрушено здание склада; 

- утрачены материалы, хранившиеся на складе. 

Первоначальная стоимость склада по данным 

бухгалтерского учета – 470000 руб., сумма начисленной 

амортизации – 260000 руб. 

Инвентаризационная комиссия, включающая 

представителей МЧС России, установила, что здание склада 

восстановлению не подлежит и должно быть 

демонтировано. Расходы на демонтаж составили 15000 руб. 

В процессе демонтажа были оприходованы материалы, лом, 

утиль (по цене возможного использования). Общая 

Н3 - 
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стоимость оприходованных материалов составила 12000 руб. 

Инвентаризационная комиссия также установила, что 

себестоимость утраченных материалов составила 120000 

руб. Здание склада и материалы застрахованы не были. 

Определить и отразить на счетах бухгалтерского учета 

результаты инвентаризации последствий чрезвычайной 

ситуации. 

12 По данным хозяйственным операциям составить 

корреспонденции счетов по учету нераспределенной 

прибыли (непокрытого убытка) и отразить в Журнале 

регистрации хозяйственных операций: 

1. Списана сумма чистой прибыли отчетного года – 25000 

руб. 

2. Списана сумма чистого убытка отчетного года – 9500 руб. 

3. Чистая прибыль отчетного года направлена на выплату 

дивидендов – 12000 руб. 

4. Начислены дивиденды работникам организации, 

являющимся учредителями – 5000 руб. 

5. Удержан НДФЛ с начисленных работникам дивидендов – 

1000 руб. 

6. Увеличен уставный капитал за счет средств 

нераспределенной прибыли – 25000 руб. 

7. Увеличен резервный капитал за счет средств 

нераспределенной прибыли – 50500 руб. 

8. Чистая прибыль направлена на покрытие убытков 

прошлых лет – 40000 руб. 

9. Средства резервного капитала направлены на погашение 

убытка отчетного года 1600 руб. 

Н3 - 

 

5.3.1.3. Вопросы к зачету с оценкой – Не предусмотрены 

5.3.1.4. Вопросы к зачету – Не предусмотрены 

5.3.1.5. Вопросы к защите курсового проекта (работы) – Не предусмотрены 

 

5.3.2. Оценочные материалы текущего контроля 

5.3.2.1. Вопросы тестов 

№ Содержание 

Компетенция и  

ИДК 

ПК-1 ПК-3 

1 Кто формирует учетную политику организации: 

-: главный бухгалтер или иное лицо, на которое в 

соответствии с законодательством Российской Федерации 

возложено ведение бухгалтерского учета организации 

-: руководитель 

-: штатный бухгалтер 

З3 

У3 
З1 

2 Кто несет ответственность за организацию бухгалтерского 

учета и соблюдение законодательства при отражении фактов 

хозяйственной жизни: 

-: руководитель 

-: учредители 

-: главный бухгалтер 

-: все перечисленные лица 

З3 

У3 
З1 

3 Что представляет из себя План счетов бухгалтерского учета: З3 З1 
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-: схема регистрации и группировки фактов хозяйственной 

деятельности 

-: таблица, состоящая из синтетических счетов 

-: схема синтетических счетов и субсчетов 

4 Кем утверждается учетная политика организации: 

-: главным бухгалтером 

-: руководителем 

-: учредителями 

З3 

У3 
З1 

5 Укажите объекты бухгалтерского учета: 

-: доходы и расходы 

-: прибыли и убытки 

-: факты хозяйственной жизни, активы, обязательства, 

источники финансирования его деятельности, доходы, 

расходы, иные объекты в случае, если это установлено 

федеральными стандартами 

З3 З1 

6 На какие категории работников распространяются 

требования главного бухгалтера по документальному 

оформлению фактов хозяйственной жизни и представлению 

сведений в бухгалтерию: 

-: на всех сотрудников организации 

-: на бухгалтерию 

-: на материально-ответственных лиц 

З3 

У3 
З1 

7 В каких локальных документах отражаются Положения по 

организации бухгалтерского учета на предприятии: 

-: учетная политика 

-: положение о бухгалтерии 

-: все ответы правильные 

З3 

У3 
З1 

8 Каким образом филиалами и другими подразделениями 

организации применяется способ ведения бухгалтерского 

учета, избранный головной организацией: 

-: централизованным способом 

-: децентрализованным способом 

-: централизованным и децентрализованным способом 

З3 

У3 
З1 

9 На кого может быть возложено ведение бухгалтерского 

учета в организации: 

-: на главного бухгалтера или иного компетентного 

сотрудника компании  

-: на стороннюю организацию или физлицо, оказывающие 

услуги по договору аутсорсинга 

-: все ответы правильные 

З3 

У3 
З1 

10 Для каких экономических субъектов раскрытие учетной 

политики является обязательным: 

-: для всех хозяйствующих субъектов 

-: для акционерных обществ 

-: для холдинговых компаний 

-: для любых коммерческих предприятий 

З3 

У3 
З1 

11 Может ли организация предусмотреть в учетной политике 

разные способы ведения бухгалтерского и налогового учета: 

-: может лишь в том случае, если в организации имеются 

обособленные структурные подразделения 

-: может, если это обеспечивает рациональное ведение учета 

З3 

У3 
З1 
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и позволяет оптимизировать 

налоговые платежи 

-: должны применяться одинаковые способы ведения учета с 

целью составления бухгалтерской и налоговой отчетности 

12 Что означает допущение имущественной обособленности 

при ведении бухгалтерского учета: 

-: на балансе организации может быть отражено только 

имущество, принадлежащее ей на праве собственности 

(хозяйственного ведения, оперативного управления) 

-: компания намеревается не отступать от разработанной 

системы ведения учета и планирует пользоваться ей каждый 

новый расчетный период 

-: возможность максимально упростить порядок учета 

активов/обязательств, информация о которых в силу их 

незначительной стоимости, не влияет на решения 

пользователей бухгалтерской отчетности, в связи с чем 

ценность такой информации не оправдывает затрат на ее 

получении 

З3 

У3 
З1 

13 Что предполагает допущение последовательности учетной 

политики: 

-: на балансе организации может быть отражено только 

имущество, принадлежащее ей на праве собственности 

(хозяйственного ведения, оперативного управления) 

-: компания намеревается не отступать от разработанной 

системы ведения учета и планирует пользоваться ей каждый 

новый расчетный период 

-: возможность максимально упростить порядок учета 

активов/обязательств, информация о которых в силу их 

незначительной стоимости, не влияет на решения 

пользователей бухгалтерской отчетности, в связи с чем 

ценность такой информации не оправдывает затрат на ее 

получении 

З3 

У3 
З1 

14 Что должно обеспечить требование рациональности при 

ведении бухгалтерского учета: 

-: на балансе организации может быть отражено только 

имущество, принадлежащее ей на праве собственности 

(хозяйственного ведения, оперативного управления) 

-: компания намеревается не отступать от разработанной 

системы ведения учета и планирует пользоваться ей каждый 

новый расчетный период 

-: возможность максимально упростить порядок учета 

активов/обязательств, информация о которых в силу их 

незначительной стоимости, не влияет на решения 

пользователей бухгалтерской отчетности, в связи с чем 

ценность такой информации не оправдывает затрат на ее 

получении 

З3 

У3 
З1 

15 В чем заключается принцип осмотрительности 

(осторожности, консерватизма): 

-: в определенной степени осторожности в процессе 

формирования суждений, необходимых при расчетах, 

производимых в условиях неопределенности, что позволяет 

избежать завышения активов (или доходов) и занижения 

З3 

У3 
З1 
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обязательств (или расходов) 

-: отражении хозяйственных явлений, фактов и операций, 

предопределенном использованием двойной записи на 

счетах, одновременно и на одинаковую сумму по дебету 

одного счета и кредиту другого бухгалтерского счета 

-: в количественном измерении фактов хозяйственной 

деятельности и применении в качестве единицы измерения 

валюты страны 

16 В соответствии с ФЗ «О бухгалтерском учете» к объектам 

бухгалтерского учета относятся: 

-: факты хозяйственной жизни, дебиторская задолженность, 

кредиторская задолженность, доходы, расходы, иные 

объекты в случае, если это установлено федеральными 

стандартами 

-: факты хозяйственной жизни, дебиторская задолженность, 

кредиторская задолженность, налоги, иные объекты в 

случае, если это установлено федеральными стандартами 

-: факты хозяйственной жизни, активы, обязательства, 

источники финансирования деятельности экономического 

субъекта, доходы, расходы, иные объекты в случае, если это 

установлено федеральными стандартами 

З3 З1 

17 Установите правильное соответствие между уровнями 

нормативного регулирования и правовыми актами, 

применив знания законодательной базы бухгалтерского 

учета и отчетности 

А. Федеральные стандарты 

бухгалтерского учета 

1. Рабочий план счетов 

Б. Отраслевые стандарты 

бухгалтерского учета 

2. ФСБУ 6/2020 «Основные 

средства» 

В. Нормативные акты 

Центрального банка 

Российской Федерации 

3. Приказ Министерства 

финансов РФ «О формах 

бухгалтерской отчетности 

организаций» 

Г. Рекомендации в области 

бухгалтерского учета 

4. Положение Банка России 

«Отраслевой стандарт 

бухгалтерского учета 

“Порядок составления 

бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 

страховых организаций и 

обществ взаимного 

страхования”» 

Д. Стандарты 

экономического субъекта 

5. Положение «О 

платежной системе Банка 

России» 
 

З3 З1 

18 В соответствии с ФЗ «О бухгалтерском учете» 

__________учетный документ – это документ, который 

оформляет произошедшие на предприятии факты 

хозяйственные жизни. 

З3 

У3 
З1 

19 В каких случаях допускается изменение учетной 

политики: 

З3 

У3 
З1 
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-: изменения законодательства РФ и (или) нормативных 

правовых актов по бухгалтерскому учету 

-: разработки или выбора организацией новых способов 

ведения бухгалтерского учета, предполагающих 

повышение качества информации об объекте 

бухгалтерского учета 

-: существенного изменения условий хозяйствования 

-: все варианты правильные 

20 Какие документы являются основанием для заполнения 

кассовой книги: 

-: приходных кассовых ордеров 

-: расходных кассовых ордеров 

-: приходных и расходных кассовых ордеров 

З3 З1 

21 Какое количество валютных счетов в соответствии с 

действующим законодательством может иметь 

организация: 

-: три 

-: пять 

-: неограниченное количество 

З3 З1 

22 Какое количество расчетных счетов в соответствии с 

действующим законодательством может иметь 

организация: 

-: два 

-: три 

-: пять 

-: неограниченное количество 

З3 З1 

23 Оформление получения наличных денежных средств с 

расчетного счета организации оформляется документами: 

-: корешок чека 

-: выписка банка по расчетному счету 

-: приходный кассовый ордер (форма КО-1) 

-: кассовая книга (форма КО-4) 

-: все варианты правильные 

З3 З1 

24 Каким документом оформляется внесение наличных 

денежных средств на расчетные счета организации: 

-: объявления на взнос наличными 

-: платежное поручение 

-: чек 

-: все варианты правильные 

З3 З1 

25 Чем объясняется необходимость использования счета 57 

«Переводы в пути»: 

-: наличием сумм, сданных инкассаторам согласно 

сопроводительной ведомости на сдачу выручки в банк, но не 

зачисленных на расчетные счета 

-: использование данного счета для отражения расчетов с 

дебиторами и кредиторами 

-: несвоевременным оформлением первичных документов, 

подтверждающих поступление выручки в кассу организации 

З3 З1 

26 Что означает бухгалтерская запись: Д-т сч. 66 «Расчеты по 

краткосрочным кредитам и займам» К-т сч. 52 «Валютные 

счета»: 

-: полученный долгосрочный кредит зачислен на валютный 

З3 З1 
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счет 

-: полученный краткосрочный кредит зачислен на 

валютный счет 

-: получение долгосрочного кредита в валюте 

-: получение краткосрочного кредита в валюте 

27 На каком счете определяется финансовый результат от 

продаж: 

-: 90 

-: 99 

-: 91 

З3 З1 

28 На каком счете определяется финансовый результат от 

списания основных средств: 

-: 02 

-: 91 

-: 99 

З3 З1 

29 На каком счете учитывается источник для восстановления 

основных средств на основе простого воспроизводства: 

-: 02 

-: 05 

-:98 

З3 З1 

30 Кем устанавливается срок полезного использования 

основных средств: 

-: Изготовитель 

-: Налоговая инспекция 

-: Организация 

З3 З1 

31 Какими бухгалтерскими записями оформляется списание не 

полностью износившегося объекта основных средств: 

-: Д-т 91 К-т 01, Д-т 02 К-т 91 

-: Д-т 02 К-т 01, Д-т 91 К-т 01 

-: Д-т 02 К-т 01, Д-т 94 К-т 01 

З3 З1 

32 На какой бухгалтерский счет относятся затраты по разборке 

объекта основных средств: 

-: 84 

-: 91 

-: 99 

З3 З1 

33 Что является единицей бухгалтерского учета основных 

средств: 

-: Инвентарный объект 

-: Составные части объекта 

-: Наименование объекта основных средств 

З3 З1 

34 Что понимается под первоначальной стоимостью основных 

средств: 

-: Стоимость воспроизводства основных средств, т.е. 

приобретения или строительства инвентарных объектов 

исходя из действующих цен на момент переоценки 

-: Сумма фактических затрат организации на приобретение, 

сооружение и изготовление, за исключением налога на 

добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов 

-: Первоначальная стоимость за вычетом суммы 

амортизации 

З3 З1 

35 Что понимается под справедливой стоимостью основных З3 З1 
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средств: 

-: цена, которая была бы получена при продаже актива или 

уплачена при передаче обязательства в ходе обычной сделки 

на основном (или наиболее выгодном) рынке на дату оценки 

в текущих рыночных условиях (то есть цена выхода), 

независимо от того, является ли такая цена непосредственно 

наблюдаемой или рассчитывается с использованием другого 

метода оценки 

-: цена воспроизводства основных средств, т.е. приобретения 

или строительства инвентарных объектов исходя из 

действующих цен на момент переоценки за минусом суммы 

амортизации 

-: цена фактических затрат организации на приобретение, 

сооружение и изготовление, за исключением налога на 

добавленную стоимость и иных возмещаемых налогов 

36 Что учитывается в составе нематериальных активов 

организации: 

-: организационные расходы; 

-: интеллектуальные качества персонала; 

-: деловые качества персонала; 

-: товарные знаки и знаки обслуживания 

З3 З1 

37 Какой принцип бухгалтерского учета реализуется при 

создании резерва под снижение стоимости материалов: 

-: принцип соответствия доходов и расходов 

-: принцип осмотрительности 

-: принцип рациональности 

З3 З1 

38 Как, в соответствии с действующим законодательством, 

называется сторона, принимающая право требования 

дебиторской задолженности: 

-: дебитором 

-: кредитором 

-: цессионарием 

-: цедентом 

З3 З1 

39 Чем регламентируется порядок списания дополнительных 

затрат по займам: 

-: решением совета учредителей 

-: аудиторским заключением 

-: учетной политикой 

-: пояснительной запиской 

З3 З1 

40 Сформулируйте основную целью учета расходов в системе 

финансового учета: 

-: формирование фактической себестоимости продукции как 

показателя финансовой отчетности 

-: учет затрат и калькулирование себестоимости отдельных 

видов продукции с целью принятия управленческих 

решений 

-: формирование полной себестоимости продукции, работ, 

услуг предприятия за отчетный год 

З3 З1 

41 Что учитывается в составе расходов будущих периодов: 

-: амортизация нематериальных активов 

-: арендная плата, перечисляемая в соответствии с 

договором за последующие периоды 

З3 З1 



Страница 23 из 52 

 

-: заработная плата управленческого персонала 

42 Что по действующему законодательству относится к 

доходам от обычных видов деятельности: 

-: выручка от продажи продукции и товаров, поступления, 

связанные с выполнением работ, оказанием услуг 

-: доходы от сдачи в аренду имущества, если предоставление 

в аренду не является предметом деятельности организации 

-: доходы в виде процентов, начисляемых банком за 

пользование средствами компании 

-: все вышеперечисленное  

З3 З1 

43 Что по действующему законодательству относится к прочим 

доходам: 

-: выручка от продажи продукции и товаров, поступления, 

связанные с выполнением работ, оказанием услуг 

-: доходы от сдачи в аренду имущества, если предоставление 

в аренду не является предметом деятельности организации 

-: все вышеперечисленное 

З3 З1 

44 На каком счете определяется финансовый результат от 

продажи продукции: 

-: 91 

-: 99 

-: 90 

З3 З1 

45 Что в соответствии с действующим законодательством 

представляют собой доходы: 

-: экономическая выгода в денежной или натуральной 

форме, учитываемая в случае возможности ее оценки и в той 

мере, в которой такую выгоду можно оценить 

-: выручка от продажи продукции и товаров, поступления, 

связанные с выполнением работ, оказанием услуг 

-: доходы от сдачи в аренду имущества, если предоставление 

в аренду не является предметом деятельности организации 

-: все вышеперечисленное 

З3 З1 

46 Что в соответствии с действующим законодательством 

представляют собой расходы: 

-: увеличение прибыли (уменьшение убытка) в результате 

деятельности коммерческой 

организации 

-: уменьшение прибыли (увеличение убытка) в результате 

деятельности коммерческой 

организации 

-: увеличение выгод в виде притока активов или увеличения 

обязательств 

-: уменьшение выгод в виде оттока активов или увеличения 

обязательств  

З3 З1 

47 Начисление доходов от участия в других организациях 

отражается записью: 

-: Д-т 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» - 

К-т 99 «Прибыли и 

убытки» 

-: Д-т 76 «Расчеты с разными дебиторами и кредиторами» - 

К-т 91 «Прочие доходы и расходы» 

-: Д-т 51 «Расчетные счета» - К-т 76 «Расчеты с разными 

З3 З1 



Страница 24 из 52 

 

дебиторами и кредиторами» 

-: Д-т 51 «Расчетные счета» - К-т 99 «Прибыли и убытки» 

48 Штрафы, пени, неустойки к получению (выплате), 

начисленные за невыполнение условий хозяйственных 

договоров: 

-: признаются прочими доходами (расходами) 

-: относятся на увеличение (уменьшение) прибыли 

-: признаются доходами (расходами) по обычным видам 

деятельности 

З3 З1 

49 Принятие на баланс выявленных инвентаризацией объектов 

нематериальных активов отражается бухгалтерской записью: 

-: Д-т 94 К-т 04 

-: Д-т 04 К-т 91 

-: Д-т 91 К-т 04 

З3 З1 

50 На каком счете учитываются расходы, связанные с оплатой 

услуг, оказываемых кредитными организациями: 

-: 90 

-: 91 

-: 99 

З3 З1 

51 В каких организационно-правовых формах предприятий 

формируется паевой фонд: 

-: в производственных кооперативах 

-: в товариществах 

-: в любых коммерческих организациях 

З3 З1 

52 В каких организационно-правовых формах предприятий 

формируется уставный фонд: 

-: в производственных кооперативах 

-: в товариществах 

-: в акционерных обществах 

-: в унитарных государственных и муниципальных 

предприятиях 

-: в любых коммерческих организациях 

З3 З1 

53 В каких организационно-правовых формах предприятий 

формируется уставный капитал: 

-: в производственных кооперативах 

-: в товариществах 

-: в акционерных обществах 

-: в любых коммерческих организациях 

З3 З1 

54 На каком счете отражается начисление процентов по 

долгосрочному кредиту по объекту основных средств, 

принятому к учету: 

-: 08 

-: 91 

-:67 

З3 З1 

55 Укажите максимальный срок списания расходов по НИОКР 

в бухгалтерском учете: 

-: не может превышать 5 лет, а также срока деятельности 

организации 

-: не может превышать 10 лет, а также срока деятельности 

организации 

-: не может превышать 3 года, а также срока деятельности 

З3 З1 
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организации 

56 На каком счете учитывают оборудование, предназначенное 

для монтажа: 

-: 08 

-: 07 

-: 03 

З3 З1 

57 На каком счете учитывают оборудование, предназначенное 

для продажи: 

-: 10 

-: 41 

-: 07 

З3 З1 

58 Охарактеризуйте финансовые вложения как объект 

бухгалтерского учета: 

-: собственные акции, выкупленные акционерным 

обществом у акционеров для последующей перепродажи или 

аннулирования 

-: государственные и муниципальные ценные бумаги; 

вклады в уставные капиталы других организаций; 

предоставленные другим организациям займы 

-: векселя, выданные организацией-векселедателем 

организации-продавцу при расчетах за проданные товары 

(продукцию, выполненные работы, оказанные услуги) 

-: вложения организации в недвижимое имущество, 

предоставляемые организацией за плату во временное 

пользование с целью получения дохода 

З3 З1 

59 Что считается обесценением финансовых вложений: 

+: совершение на рынке ценных бумаг значительного 

количества сделок с аналогичными ценными бумагами по 

цене существенно ниже их учетной стоимости 

-: совершение на рынке ценных бумаг значительного 

количества сделок с аналогичными ценными бумагами по 

цене существенно выше их учетной стоимости 

-: совершение на рынке ценных бумаг значительного 

количества сделок с ценными бумагами по учетной цене 

З3 З1 

60 Что из перечисленного относится к финансовым вложениям: 

-: собственные акции, выкупленные акционерным 

обществом у акционеров для последующей перепродажи или 

аннулирования 

-: государственные и муниципальные ценные бумаги; 

вклады в уставные капиталы других организаций; 

предоставленные другим организациям займы 

-: векселя, выданные организацией-векселедателем 

организации-продавцу при расчетах за проданные товары 

(продукцию, выполненные работы, оказанные услуги) 

-: вложения организации в недвижимое имущество, 

предоставляемые организацией за плату во временное 

пользование с целью получения дохода 

З3 З1 

61 Что из перечисленного не относится к финансовым 

вложениям: 

-: собственные акции, выкупленные акционерным 

обществом у акционеров для последующей перепродажи или 

аннулирования 

З3 З1 
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-: государственные и муниципальные ценные бумаги; 

вклады в уставные капиталы других организаций; 

предоставленные другим организациям займы 

-: векселя, выданные организацией-векселедателем 

организации-продавцу при расчетах за проданные товары 

(продукцию, выполненные работы, оказанные услуги) 

-: вложения организации в недвижимое имущество, 

предоставляемые организацией за плату во временное 

пользование с целью получения дохода 

62 Организация образует резерв под обесценение финансовых 

вложений:  

-: в любом случае в обязательном порядке 

-: в случае если проверка на обесценение подтверждает 

устойчивое существенное снижение стоимости финансовых 

вложений 

-: в любом случае, по усмотрению организации 

З3 З1 

63 Сумма дооценки нематериальных активов в результате 

переоценки зачисляется: 

-: в добавочный капитал 

-: в резервный капитал 

-: на нераспределенную прибыль 

-: на прочие доходы 

З3 З1 

64 Предусмотрена ли проверка на обесценение капитальных 

вложений в соответствии с ФСБУ 26/2000: 

-: капитальные вложения не подлежат проверке на 

обесценение 

-: капитальные вложения подлежат проверке на обесценение 

З3 З1 

65 Какой величиной ограничены наличные расчеты в валюте 

Российской Федерации и иностранной валюте между 

участниками наличных расчетов в рамках одного договора, 

заключенного между указанными лицами: 

-: в размере, не превышающем 100 тысяч рублей либо сумму 

в иностранной валюте, эквивалентную 100 тысячам рублей 

по официальному курсу иностранной валюты по отношению 

к рублю, установленному Банком России 

-: в размере, не превышающем 500 тысяч рублей либо сумму 

в иностранной валюте, эквивалентную 500 тысячам рублей 

по официальному курсу иностранной валюты по отношению 

к рублю, установленному Банком России 

-: в размере, не превышающем 300 тысяч рублей либо сумму 

в иностранной валюте, эквивалентную 300 тысячам рублей 

по официальному курсу иностранной валюты по отношению 

к рублю, установленному Банком России 

З3 З1 

66 Что является основанием для приостановления начисления 

амортизации, согласно ФСБУ 6/2020: 

-: когда ликвидационная стоимость объекта становится 

равной или превышает его балансовую стоимость 

-: когда восстановительная стоимость объекта становится 

равной или превышает его балансовую стоимость 

-: когда ликвидационная стоимость объекта становится 

равной или превышает его восстановительную стоимость 

З3 З1 

67 Укажите критерии признания выручки в бухгалтерском З3 З1 
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учете: 

-: организация имеет право на получение этой выручки, 

вытекающее из конкретного договора или подтвержденное 

иным соответствующим образом 

-: сумма выручки может быть определена 

-: имеется уверенность в том, что в результате конкретной 

операции произойдет увеличение экономических выгод 

организации.  

-: право собственности (владения, пользования и 

распоряжения) на продукцию (товар) перешло от 

организации к покупателю или работа принята заказчиком 

(услуга оказана) 

-: расходы, которые произведены или будут произведены в 

связи с этой операцией, могут быть определены 

-: все перечисленные варианты 

68 Укажите элементы расходов для отражения в системе 

финансового учета: 

-: амортизация основных фондов 

-: затраты на оплату труда 

-: отчисления на социальные нужды 

-: материальные затраты 

-: прочие затраты 

-: все перечисленные варианты 

З3 З1 

69 На какой счет внутренними записями закрываются все 

субсчета, открытые к счету 91 «Прочие доходы и расходы», 

по окончании отчетного года: 

-: 90/9 

-: 91/9 

-: 99/9 

З3 З1 

70 На какой счет внутренними записями закрываются все 

субсчета, открытые к счету 90 «Продажи», по окончании 

отчетного года: 

-: 90/9 

-: 91/9 

-: 99/9 

З3 З1 

71 Что из перечисленного ниже относится к запасам в 

соответствии с ФБСУ 5/2019: 

-: сырье, материалы, топливо, запасные части, 

комплектующие изделия, покупные полуфабрикаты, 

предназначенные для использования при производстве 

продукции, выполнении работ, оказании услуг 

-: инструменты, инвентарь, специальная одежда, 

специальная оснастка, тара и другие аналогичные объекты 

-: готовая продукция  

-: финансовые активы, включая предназначенные для 

продажи 

-: материальные ценности, полученные некоммерческой 

организацией для безвозмездной передачи гражданам или 

юридическим лицам 

-: объекты интеллектуальной собственности, приобретенные 

или созданные (находящиеся в процессе создания) для 

продажи в ходе обычной деятельности организации 

З3 З1 
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72 Какие факторы учитываются экономическим субъектом при 

определении существенности бухгалтерской информации: 

-: качественные факторы 

-: количественные факторы 

-: качественные и количественные факторы 

З3 З1 

73 Что из перечисленного ниже не подлежит пересчету на дату 

совершения операции в иностранной валюте и на отчетную 

дату: 

-: стоимость активов и обязательств (денежных знаков в 

кассе организации, средств на банковских счетах 

(банковских вкладах) 

-: стоимость денежных и платежных документов, 

финансовых вложений, средств в расчетах, включая по 

заемным обязательствам, с юридическими и физическими 

лицами, вложений во внеоборотные активы (основные 

средства, нематериальные активы, др.) 

-: стоимость материально-производственных запасов, а 

также других активов и обязательств организации, 

выраженная в иностранной валюте 

-: все перечисленные варианты 

З3 З1 

74 С использованием какого счета будет сформирована 

бухгалтерская проводка при недостаче материальных 

ценностей при проведении инвентаризации: 

-: 98 

-: 94 

-: 91 

З3 З1 

75 Укажите внутренних пользователей бухгалтерской 

информации: 

-: управленческий персонал 

-: менеджеры 

-: руководители и специалисты подразделений 

-: совет директоров 

-: инвесторы 

-: кредиторы 

-: поставщики и покупатели 

З3 З1 

76 Укажите внешних пользователей бухгалтерской 

информации: 

-: управленческий персонал 

-: менеджеры 

-: руководители и специалисты подразделений 

-: совет директоров 

-: инвесторы 

-: кредиторы 

-: поставщики и покупатели 

З3 З1 

77 Кем формируются результаты инвентаризация в 

организации: 

-: материально-ответственным лицом 

-: руководителем 

-: инвентаризационной комиссией 

З3 З1 

78 Укажите показатели, необходимые для расчета лимита 

остатка наличных денег в кассе:  

-: объем поступлений наличных денег за проданные товары 

З3 З1 
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-: расчетный период, определяемый юридическим лицом, 

-: период времени между днями сдачи в банк юридическим 

лицом наличных денег в рабочих днях 

-: все перечисленные варианты 

79 Укажите критерии, необходимые для принятия к 

бухгалтерскому учету активов в качестве основных средств: 

-: имел материально-вещественную форму 

-: имел способность приносить экономические выгоды 

-: предназначался для использования в обычной 

деятельности 

-: имел срок службы более 12 месяцев 

-: имел стоимость выше лимита, определенного в учетной 

политике предприятия 

-: все перечисленные варианты 

З3 З1 

80 На каком счете отражаются субсидии из бюджетов в 

качестве источника финансирования текущих и капитальных 

расходов: 

-: 98 

-: 86 

-: 79 

З3 З1 

81 Если в качестве источника финансирования строительства 

объекта основных средств выступают целевые средства 

инвесторов, то для их отражения необходимо использовать 

счет: 

-: 98 

-: 86 

-: 79 

З3 З1 

82 Какой счет используют для расчетов по суммам 

компенсаций за использование личного имущества, 

материальной помощи, морального вреда, возмещения 

ущерба, по беспроцентным займам: 

-: 70 

-: 73 

-: 71 

З3 З1 

83 Каким первичным документом оформляется поступление 

материалов на склад организации от поставщиков: 

-: приходный ордер 

-: счет-фактура 

-: товарная накладная 

-: все перечисленные варианты 

З3 З1 

84 Какой бухгалтерской записью отражается аннулирование 

собственных акций, ранее выкупленных у акционеров после 

выполнения обществом всех предусмотренных процедур: 

-: Д-т 80 К-т 81 

-: Д-т 81 К-т 80 

-: Д-т 80 К-т 75 

-: Д-т 75 К-т 80 

З3 З1 

85 Какой бухгалтерской записью отражается предъявление 

претензии поставщику (подрядчику, исполнителю) по 

несоответствию цен (количества, качества) или по 

арифметической ошибке в счете: 

-: Д-т 60 К-т 76 

З3 З1 



Страница 30 из 52 

 

-: Д-т 76 К-т 60 

-: Д-т 60 К-т 51 

-: Д-т 76 К-т 51 

86 Какой бухгалтерской записью отражается сумма дооценки 

материалов: 

-: Д-т 10 К-т 83 

-: Д-т 83 К-т 10 

-: Д-т 10 К-т 91 

-: Д-т 91 К-т 10 

З3 З1 

87 Какой бухгалтерской записью отражаются убытки от 

хищений материальных и иных ценностей, виновники 

которых по решениям суда не установлены: 

-: Д-т 91 К-т 94 

-: Д-т 94 К-т 91 

-: Д-т 20 К-т 91 

-: Д-т 20 К-т 94 

З3 З1 

88 Что из перечисленного ниже является бухгалтерским 

регистром: 

-: инвентарные карточки 

-: ведомости 

-: приходный кассовый ордер 

З3 З1 

89 Какой бухгалтерской записью отражается уменьшение 

уставного капитала общества путем уменьшения 

номинальной стоимости долей с возвратом части стоимости 

доли участникам: 

-: Д-т 80 К-т 75 

-: Д-т 80 К-т 81 

-: Д-т 75 К-т 80 

-: Д-т 81 К-т 80 

З3 З1 

90 Какой бухгалтерской записью отражается принятие к учету 

готовой продукции вспомогательных производств: 

-: Д-т 43 К-т 23 

-: Д-т 43 К-т 20 

-: Д-т 20 К-т 43 

-: Д-т 23 К-т 43 

З3 З1 

91 Каким первичным документом оформляется прием на 

работу нового сотрудника: 

-: приказ о приеме на работу 

-: трудовой договор 

-: наряд 

З3 З1 

92 Каким первичным документом оформляется перечисление 

налогов в бюджет: 

-: платежное поручение 

-: налоговая декларация 

-: чек 

З3 З1 

93 К общехозяйственным расходам не относится заработная 

плата: 

-: кассира 

-: заведующего цехом 

-: заведующего складом 

-: руководителя предприятия 

З3 З1 
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94 На каком счете отражается неиспользованная сумма 

оценочного обязательства: 

-: 98 

-: 97 

-: 96 

З3 З1 

95 Каким первичным документом оформляется приемка 

объектов основных средств после восстановительных работ: 

-: акт о приеме-сдаче отремонтированных, 

реконструированных, модернизированных объектов 

основных средств 

-: акт приема-передачи оборудования после выполнения 

восстановительных работ 

-: нет правильного ответа 

З3 З1 

96 В каких первичных документах ведется инвентарный 

аналитический учет основных средств: 

-: инвентарная карточка 

-: инвентарная книга 

-: инвентаризационная опись 

-: все варианты правильные 

З3 З1 

97 Какой первичный документ используется для учета рабочего 

времени: 

-: табель учета рабочего времени 

-: наряд на сдельную работу 

-: расчетно-платежная ведомость 

З3 З1 

98 Каким первичным документом оформляется поступление 

денежных средств и денежных документов в кассу 

организации: 

-: приходный кассовый ордер 

-: чек 

-: аккредитив 

З3 З1 

99 Каким первичным документом оформляется выдача 

денежных средств и денежных документов из кассы 

организации: 

-: расходный кассовый ордер 

-: платежное поручение  

-: чек 

З3 З1 

100 Составьте бухгалтерскую запись, отражающую поступление 

денежных средств в кассу организации за проданную 

продукцию, работы, услуги: 

-: Д-т 50 К-т 51 

-: Д-т 50 К-т 60 

-: Д-т 50 К-т 62 

-: Д-т 50 К-т 90 

З3 З1 

101 Каким документом оформляется списание денежных средств 

с расчетных счетов организации: 

-: расходный кассовый ордер 

-: платежное поручение  

-: чек 

З3 З1 

102 Какой бухгалтерской записью оформляется списание 

денежных средств с расчетных счетов организации по 

предъявленным поставщиками расчетным документам: 

З3 З1 
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-: Д-т 71 К-т 51  

-: Д-т 60 К-т 51  

-: Д-т 60 К-т 51  

103 Списание сумм неиспользованных резервов по 

сомнительным долгам отражается корреспонденцией: 

-: Д-т 63 К-т 91  

-: Д-т 91 К-т 63  

-: Д-т 63 К-т 99  

-: Д-т 99 К-т 63 

З3 З1 

104 Какой бухгалтерской записью оформляется выдача 

денежных средств из кассы под отчет работнику 

организации: 

-: Д-т 50 К-т 51 

-: Д-т 51 К-т 50 

-: Д-т 50 К-т 71 

-: Д-т 71 К-т 50 

З3 З1 

105 Какой бухгалтерской записью оформляется возникновение 

обязательств организации перед поставщиком за 

поступившие на склад материальные ценности: 

-: Д-т 62 К-т 10  

-: Д-т 10 К-т 51  

-: Д-т 10 К-т 60  

З3 З1 

106 Какой корреспонденцией оформляется списание 

подотчетных сумм, израсходованных на командировочные 

расходы работником организации согласно авансовому 

отчету: 

-: Д-т 26 К-т 71  

-: Д-т 71 К-т 26  

-: Д-т 25 К-т 71  

-: Д-т 71 К-т 25  

З3 З1 

107 Какой бухгалтерской записью отражаются суммы 

страховых возмещений, полученных организацией в 

соответствии с договором добровольного страхования: 

-: Д-т 51 или 52 К-т 76  

-: Д-т 76 К-т 51 или 52  

-: нет правильного варианта 

З3 З1 

108 Какой бухгалтерской записью оформляется погашение 

задолженности перед поставщиком за счет краткосрочного 

кредита: 

-: Д-т 60 К-т 66  

-: Д-т 66 К-т 60  

-: нет правильного ответа 

З3 З1 

109 Какой бухгалтерской записью отражаются выявленные при 

инвентаризации излишки основных средств: 

-: Д-т 01 К-т 91  

-: Д-т 08 К-т 91  

-: Д-т 01 К-т 99  

-: Д-т 08 К-т 99  

З3 З1 

110 Какими бухгалтерскими записями оформляется списание не 

полностью износившегося объекта основных средств: 

-: Д-т 91 К-т 01, Д-т 02 К-т 91 

З3 З1 
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-: Д-т 02 К-т 01, Д-т 91 К-т 01 

-: Д-т 02 К-т 01, Д-т 94 К-т 01 

111 Какими бухгалтерскими записями оформляется 

полученный объект основных средств от учредителей в 

качестве взноса в уставный капитал: 

-: Д-т 08 К-т 80, Д-т 01 К-т 08 

-: Д-т 08 К-т 75, Д-т 01 К-т 08 

-: Д-т 75 К-т 80, Д-т 01 К-т 75 

З3 З1 

112 Определите бухгалтерскую запись при отражении 

задолженности покупателей за проданный им объект 

нематериальных активов: 

-: Д-т 91 К-т 68  

-: Д-т 62 К-т 91  

-: Д-т 91 К-т 62  

-: Д-т 60 К-т 62  

З3 З1 

113 Какой бухгалтерской записью отражается использование 

материалов на капитальное строительство: 

-: Д-т 10 К-т 10 

-: Д-т 08 К-т 10 

-: Д-т 01 К-т 10 

З3 З1 

114 Выберете НЕВЕРНОЕ утверждение Налоговая декларация 

может быть подана в налоговый орган: 

-: через уполномоченного представителя 

-: по телекоммуникационным каналам связи 

-: по почте 

-: через городские и сельские коммуникации 

-: лично. 

З3 

У3 

З1 

У1 

115 Для инвалидов ВОВ стандартный налоговый вычет по 

НДФЛ установлен в размере: 

-: 1400 

-: 2800 

-: 3000 

З3 
З1 

У1 

116 Для целей исчисления налога на прибыль 

налогоплательщики исчисляют амортизацию следующими 

методами: 

-: линейным 

-: нелинейным 

-: линейным и нелинейным 

З3 

У3 

З1 

У1 

117 Каждая поданная налогоплательщиком декларация 

подлежит: 

-: камеральной налоговой проверке 

-: выездной налоговой проверке 

З3 

У3 

З1 

У1 

118 Налоговая декларация – это: 

-: аналитический регистр налогового учета 

-: письменное заявление налогоплательщика о доходах и 

расходах, иных объектах налогообложения, подаваемое им в 

налоговый орган  

-: расчет налога, произведенный налоговым органом 

З3 

У3 

З1 

У1 

119 Налоговая отчетность по налогу на добавленную стоимость 

представляется: 

-: за календарный год 

З3 

У3 

З1 

У1 
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-: ежемесячно 

-: ежеквартально 

120 Основным аналитическим регистром при применении 

упрощенной системы налогообложения является: 

-: книга покупок 

-: книга продаж 

-: книга учета доходов и расходов 

З3 

У3 

З1 

У1 

121 По НДС налоговыми регистрами являются: 

-: книга покупок и книга продаж 

-: журнал полученных и выставленных счетов-фактур 

-: счет-фактура 

З3 

У3 

З1 

У1 

122 Подтверждением данных налогового учета являются: 

-: данные бухгалтерского учета 

-: первичные учетные документы  

-: налоговая декларация 

З3 

У3 

З1 

У1 

123 Порядок ведения налогового учета устанавливается: 

-: налогоплательщиком в учетной политике для целей 

налогообложения, утверждаемой соответствующим 

приказом (распоряжением) руководителя 

-: налоговым кодексом 

-: оба варианта правильные 

З3 

У3 

З1 

У1 

124 Учет условных расходов и доходов по налогу на прибыль 

ведется на следующем бухгалтерском синтетическом счете: 

-: 76 

-: 68 

-: 99 

З3 

У3 

З1 

У1 

125 Формы налоговых деклараций утверждены: 

-: Налоговым кодексом РФ 

-: Федеральной налоговой службой  

-: Минфином России. 

З3 

У3 

З1 

У1 

126 Для организаций, созданных после 1 октября текущего года, 

отчетным годом является: 

-: период с 1 января по 31 декабря отчетного года 

-: период с даты их государственной регистрации по 31 

декабря текущего года 

-: период с даты их государственной регистрации по 31 

декабря следующего года        

-: ответы, приведенные в пунктах а, б и в неверны 

З3 З1 

127 В коммерческих организациях в состав годовой 

бухгалтерской отчетности в обязательном порядке входят: 

-: бухгалтерский баланс и отчет о финансовых результатах    

-: бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах, об 

изменениях капитала и отчет о движении денежных средств 

-: бухгалтерский баланс, отчет о   финансовых результатах, 

отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств и пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах 

-: бухгалтерский баланс, отчет о   финансовых результатах, 

отчет об изменениях капитала, отчет о движении денежных 

средств и пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о 

финансовых результатах, пояснительная записка 

З3 З1 
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128 Преднамеренными искажениями бухгалтерской отчетности 

являются: 

-: неправильное отражение в учете фактов хозяйственной 

деятельности 

-: действия, совершенные в корыстных целях для введения в 

заблуждение пользователей бухгалтерской отчетности 

-: арифметические ошибки 

-: ошибки автоматизированной обработки информации 

З3 З1 

129 В состав промежуточной бухгалтерской отчетности не 

включаются следующие основные формы: 

-: отчет о движении денежных средств 

-: бухгалтерский баланс, отчет о финансовых результатах 

-: отчет о финансовых результатах 

-: отчет об изменениях капитала 

З3 З1 

130 Хозяйствующие субъекты (кроме бюджетных организаций) 

в обязательном порядке представляют годовую отчетность: 

-: учредителям, участникам или собственникам имущества 

-: дочерним обществам 

-: кредитным организациям 

-: арендодателю 

З3 З1 

131 Формы бухгалтерской отчетности разрабатывает и 

рекомендует: 

-: Госкомстат России 

-: Правительство Российской Федерации 

-: Министерство финансов Российской Федерации 

-: руководство организации 

З3 З1 

132 К отчетности предъявляется следующее основное 

требование: 

-: отчетность должна давать достоверное и полное 

представление о финансовом состоянии организации 

-: отчетность для иностранных инвесторов должна быть 

составлена в иностранной валюте согласно международным 

стандартам 

-: для представления бухгалтерской отчетности отчетной 

датой считается последний календарный день отчетного 

периода 

-: бухгалтерская отчетность составляется, как на русском, 

так и на иностранном языках 

З3 З1 

133 Укажите количество уровней действующей системы 

нормативного регулирования бухгалтерского учета и 

отчетности: 

-: трехуровневая система 

-: четырехуровневая система 

-: двухуровневая система 

-: пятиуровневая система 

З3 З1 

134 В бухгалтерском балансе нет раздела: 

-: долгосрочные пассивы 

-: внеоборотные активы 

-: капитал и резервы 

-: краткосрочные обязательства 

З3 З1 

135 Реформация баланса проводится: 

-: по итогам года 
З3 З1 
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-: по итогам месяца 

-: по итогам квартала 

-: по стокам, определенным в учетной политике организации 

136 К прочим расходам относят выплаты, связанные с: 

-: получением за плату во временное пользование активов 

-: уплатой штрафов, пеней, неустоек за нарушение условий 

договора 

-: возмещением причиненных убытков 

-: недостачей продукции 

З3 З1 

137 Что относится к прочим доходам:  

-: арендная плата 

-: отчисления в оценочные резервы 

-: отрицательные курсовые разницы 

-: выручка от продажи готовой продукции 

З3 З1 

138 К условиям признания доходов не относится следующее 

условие: 

-: сумма расхода может быть определена 

-: произведена оплата 

-: имеется намерение получить доход 

-: все ответы неверные 

З3 З1 

139 Каким нормативным документом в практике бухгалтерской 

отчетности определяется конкретная система показателей 

отчета о движении денежных средств: 

-: законом «О бухгалтерском учете» 

-: ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации» 

-: Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н «О формах 

бухгалтерской отчетности организаций» 

-: учетной политикой организации 

З3 З1 

140 Каким нормативным документом в практике бухгалтерского 

учета и отчетности определяется структура собственного 

капитала в разрезе факторов его движения: 

-: законом «О бухгалтерском учете» 

-: ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации» 

-: Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н «О формах 

бухгалтерской отчетности организаций» 

-: учетной политикой организации 

З3 З1 

141 Укажите определение текущей деятельности, применяемое в 

целях составления отчета о движении денежных средств в 

настоящее время: 

-: извлечение прибыли путем производства и продажи 

продукции, продажи товаров, выполнения строительных 

работ, оказания услуг и т. п., т. е. теми видами деятельности, 

которые являются уставными 

-: приобретение и продажа земельных участков, 

недвижимости, оборудования, осуществление научно-

исследовательских, опытно-конструкторских работ, 

собственного строительства 

-: получение займов, выпуск акций, размещение облигаций, 

т. е. деятельность, в результате которой изменяется величина 

и состав собственного капитала организации и заемных 

средств 

-: приобретение и продажа ценных бумаг, предоставление 

З3 З1 
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займов 

142 Укажите определение инвестиционной деятельности, 

применяемое в целях составления отчета о движении 

денежных средств в настоящее время: 

-: извлечение прибыли путем производства и продажи 

продукции, продажи товаров и т. п., т. е. теми видами дея-

тельности, которые являются уставными 

-: приобретение и продажа земельных участков, 

недвижимости, оборудования, осуществление научно-

исследовательских, опытно-конструкторских работ, 

собственного строительства, а также приобретение ценных 

бумаг, предоставление займов 

-: получение займов, выпуск акций, размещение облигаций, 

т. е. деятельность, в результате которой изменяется величина 

и состав собственного капитала организации и заемных 

средств 

-: извлечение прибыли путем выполнения строительных 

работ, оказания услуг и т. п., т. е. теми видами деятельности, 

которые являются уставными 

З3 З1 

143 Укажите определение финансовой деятельности, 

применяемое в целях составления отчета о движении 

денежных средств в настоящее время: 

-: извлечение прибыли путем производства и продажи 

продукции, продажи товаров, выполнения строительных 

работ, оказания услуг и т. п., т. е. теми видами деятельности, 

которые являются уставными 

-: приобретение и продажа земельных участков, 

недвижимости, оборудования, осуществление научно-

исследовательских, опытно-конструкторских работ, 

собственного строительства 

-: получение займов, выпуск акций, размещение облигаций, 

т. е. деятельность, в результате которой изменяется величина 

и состав собственного капитала организации и заемных 

средств 

-: приобретение ценных бумаг, предоставление займов 

З3 З1 

144 Кредиты и займы отражаются в Пояснениях: 

-: без учета начисленных процентов 

-: с учетом начисленных процентов 

-: как принято в учетной политике 

-: как ведется бухгалтерский учет 

З3 З1 

145 Амортизируемое имущество отражается в Пояснениях: 

-: по первоначальной стоимости 

-: по остаточной стоимости 

-: по восстановительной стоимости; 

-: по фактической себестоимости 

З3 З1 

146 Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 

результатах как отчетная форма представляет собой: 

-: расшифровку основных показателей бухгалтерского 

баланса и отчета о движении денежных средств организации 

-: характеристику различных видов финансово-

хозяйственной деятельности организации 

-: расшифровку основных показателей бухгалтерского 

З3 З1 
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баланса и отчета о финансовых результатах 

-: характеристику различных направлений финансово-

хозяйственной деятельности организации 

147 Формирование информации в разделе «Затраты на 

производство» Пояснения к бухгалтерскому балансу и 

отчету о финансовых результатах преследует цель: 

-: отражения структуры расходов организации в разрезе их 

элементов 

-: отражения структуры расходов организации в разрезе 

видов деятельности 

-: отражения структуры расходов организации в разрезе 

текущей, инвестиционной и финансовой деятельности 

-: отражения структуры расходов организации в разрезе их 

статей 

З3 З1 

148 Формирование информации в разделе «Обеспечения 

обязательств» Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету 

о финансовых результатах преследует цель: 

-: отражения структуры обеспечений, полученных 

организацией  

-: отражения структуры обеспечений, выданных 

организацией 

-: отражения структуры обеспечений, полученных и 

выданных организацией 

-: цель определяется в учетной политике организации 

З3 З1 

149 Каким нормативным документом в практике бухгалтерской 

отчетности определяется конкретная система показателей 

Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 

результатах: 

-: Закон «О бухгалтерском учете» 

-: ПБУ 4/99 «Бухгалтерская отчетность организации» 

-: Приказ Минфина России от 02.07.2010 N 66н «О формах 

бухгалтерской отчетности организаций» 

-: учетной политикой организации 

З3 З1 

150 Формирование информации в разделах «Нематериальные 

активы и расходы на НИОКР» и «Основные средства» 

Пояснения к бухгалтерскому балансу и отчету о финансовых 

результатах преследует цель: 

-: только отражения состава указанных объектов учета 

-: только отражения состава указанных объектов учета в 

разрезе факторов их движения 

-: отражение их состава в разрезе движения объектов наряду 

с суммами начисленной по объектам амортизации 

-: все ответы неверны 

З3 З1 

151 В соответствии с законодательством РФ к доходам от 

обычных видов деятельности относится: 

1. заработная плата персонала 

2. выручка от продажи товаров и оказания услуг 

3. арендные платежи 

4. налоги 

З3 З1 

152 Установите правильное соответствие между прочими 

доходами и расходами (левый столбец) и их видами (правый 

столбец) в соответствии с ПБУ 9/99 и ПБУ 10/99. Ответ 

З3 З1 
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левого столбца может быть использован несколько раз. 

А. Прочие доходы 1. Прибыль от совместной 

деятельности 

Б. Прочие расходы 2. Проценты по кредитам и 

займам 

3. Проценты за пользование 

денежными средствами  

4. Расходы, связанные со 

сдачей имущества в аренду 

5. Активы, полученные 

безвозмездно 
 

153 Выберите несколько правильных ответов. Учетная политика, 

как внутренний организационно-распорядительный 

документ содержит: 

1. метод начисления амортизации 

2. метод определения стоимости сырья и материалов 

3. должностные инструкции персонала 

4. способ формирования резервов 

5. штатное расписание 

У3 - 

154 Установите правильную последовательность уровней 

нормативного регулирования бухгалтерского учета, 

применив знания законодательства Российской Федерации о 

бухгалтерском учете. 

1. Отраслевые стандарты бухгалтерского учета 

2. Стандарты экономического субъекта 

3. Федеральные стандарты бухгалтерского учета 

4. Рекомендации в области бухгалтерского учета 

5. Нормативные акты Центрального банка Российской 

Федерации 

З3 З1 

155 Документ, служащий основанием для принятия покупателем 

предъявленных продавцом товаров (работ, услуг), 

имущественных прав (включая комиссионера, агента, 

которые осуществляют реализацию товаров (работ, услуг), 

имущественных прав от своего имени) сумм налога к вычету 

в порядке, предусмотренном Налоговым Кодексом 

Российской Федерации. – это_______. 

З3 - 

156 Во внутренних организационно-распорядительных 

документах, регламентирующих ведение налогового учета 

экономического субъекта, указывается сумма, которую 

покупатели и иные контрагенты не вернули и которую 

невозможно взыскать. Эта сумма называется ________ 

У3 З1 

157 Метод начисления амортизации, который носит более 

упрощенный характер расчета, т.к. износ рассчитывается по 

группе объектов, а не отдельно по каждому основному 

средству – это________ метод. 

У3 - 

158 В соответствии с законодательством РФ к расходам от 

обычных видов деятельности относится: 

1. заработная плата персонала 

2. выручка от продажи товаров и оказания услуг 

3. арендные платежи 

4. налоги 

З3 З1 
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159 Установите правильное соответствие между видами налогов 

и Налоговым Кодексом Российской Федерации, используя 

знания законодательства о налогах и сборах Каждому 

столбцу соответствует один ответ. 

А. НДС 1. НК РФ Глава 23 

Б. Налог на прибыль 2. НК РФ Глава 21 

В. Налог на имущество 3. НК РФ Глава 30 

Г. НДФЛ 4. НК РФ Глава 25 
 

З3 З1 

160 В соответствии с законодательством РФ для налоговых 

расчетов по НДС предусмотрены ставки: 

1. 20%, 17%, 3% 

2. 20%, 10%, 0% 

3. 20%, 13%, 35% 

З3 У1 

161 В соответствии с НК РФ письменное заявление или 

заявление налогоплательщика, составленное в электронной 

форме и переданное по телекоммуникационным каналам 

связи с применением усиленной квалифицированной 

электронной подписи или через личный кабинет 

налогоплательщика, об объектах налогообложения, о 

полученных доходах и произведенных расходах, об 

источниках доходов, о налоговой базе, налоговых льготах, 

об исчисленной сумме налога и (или) о других данных, 

служащих основанием для исчисления и уплаты налога – 

это_______. 

З3 З1 

162 ООО «ХХХ» имеет в собственности офис в бизнес-центре. 

Кадастровая стоимость помещения не определена, но 

известно, что оно занимает 1/16 площади здания. По данным 

Росреестра, кадастровая стоимость бизнес-центра — 184 млн 

рублей. Рассчитайте годовую сумму налога на имущество. 

- У1 

163 В соответствии с НК РФ _________ - это стоимостная, 

физическая или иная характеристики объекта 

налогообложения. 

З3 У1 

 

5.3.2.2. Вопросы для устного опроса 

№ 
Содержание 

 

Компетенция и  

ИДК 

ПК-1 ПК-3 

1 Охарактеризуйте роль и место финансового учета в 

информационной системе управления экономическими 

субъектами. 

З3 З1 

2 Перечислите и дайте краткую характеристику составным 

элементам организации бухгалтерского учета на 

предприятии. 

З3 З1 

3 Что из себя представляет План счетов бухгалтерского учета 

для организаций коммерческого сектора экономики. 
З3 З1 

4 Перечислите общие принципы и задачи учета денежных 

средств. 
З3 З1 

5 Охарактеризуйте порядок учет кассовых операций в 

организациях. 
З3 З1 

6 Специфические особенности учет денежных средств на 

расчетных счетах в банках. 
З3 З1 
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7 В чем заключается учет операций по валютным счетам. З3 З1 

8 Охарактеризуйте учет денежных средств на специальных 

счетах в банке. 
З3 З1 

9 Особенности учета переводов в пути. З3 З1 

10 Охарактеризуйте экономическое содержание и задачи учета 

основных средств. 
З3 З1 

11 В чем заключается синтетический и аналитический учет 

нематериальных активов. 
З3 З1 

12 Какие Вам известны классификационные признаки и виды 

запасов 
З3 З1 

13 Охарактеризуйте состав первичных документов, 

отражающих движение материалов, перечислите их 

основные реквизиты. 

З3 З1 

14 Перечислите основные задачи учета труда и заработной 

платы. 
З3 З1 

15 Каким образом должен быть организован учет численности 

работников. 
З3 З1 

16 Охарактеризуйте порядок учета расчетов с подотчетными 

лицами. 
З3 З1 

17 Охарактеризуйте порядок учета расчетов с поставщиками и 

подрядчиками. 
З3 З1 

18 Охарактеризуйте порядок учета расчетов с покупателями и 

заказчиками. 
З3 З1 

19 Охарактеризуйте порядок учета расчетов с разными 

дебиторами и кредиторами. 
З3 З1 

20 Учет расчетов с бюджетом по налогу на добавленную 

стоимость. 

З3 

У3 
З1 

21 Учет кредитов и займов. З3 З1 

22 Охарактеризуйте состав и содержание элементов затрат на 

производство. 
З3 З1 

23 Изложите общий порядок учета вложений во 

внеоборотные активы. 
З3 З1 

24 Синтетический учет доходов и расходов по обычным видам 

деятельности, прочих доходов и расходов 
З3 З1 

25 Охарактеризуйте порядок учета финансовых результатов и 

капитала предприятия 
З3 З1 

26 Каковы составляющие (уровни) нормативного 

регулирования налогового учета?  
З3 З1 

27 Перечислите обязательные реквизиты первичного учетного 

документа 
З3 З1 

28 Назовите организационные аспекты учетной политики для 

налогового учета. Приведите примеры 

З3 

У3 
З1 

29 Назовите методологические аспекты учетной политики для 

налогового учета. Приведите примеры. 

З3 

У3 
З1 

30 Какова роль аналитических регистров налогового учета? 

Всегда ли надо их составлять? 

З3 

У3 

З1 

У1 

31 Перечислите обязательные реквизиты аналитического 

регистра налогового учета. Приведите пример 

З3 

У3 
З1 

32 Какие выделяются принципы налогового учета (денежного 

измерения, имущественной обособленности, 

непрерывности деятельности организации, временной 

З3 

У3 

З1 

У1 
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определенности фактов хозяйственной деятельности, 

последовательности применения норм и правил налогового 

учета, равномерности признания доходов и расходов)? 

33 Чем отличаются правила оценки имущества и обязательств  

организации в бухгалтерском и налоговом учете? 

З3 

У3 

З1 

У1 

34 Какие имеются различия в построении и содержании 

бухгалтерского и налогового учета, в их нормативном 

регулировании и методологии?  

З3 

У3 

З1 

У1 

35 Как классифицируются доходы организации для целей 

налогообложения? Чем данная классификация отличается 

от классификации доходов, предусмотренной 

нормативными документами по бухгалтерскому учету? 

З3 

У3 

З1 

У1 

36 Какие методы используются при признании доходов для 

целей налогообложения? В чем суть данных методов? 

З3 

У3 

З1 

У1 

37 Как Налоговым кодексом регламентируется порядок 

ведения налогового учета доходов от реализации? 

З3 

У3 

З1 

У1 

38 Каковы особенности налогового учета доходов от 

реализации продукции на условиях предоставления 

товарного кредита? 

З3 

У3 

З1 

У1 

39 Что такое бухгалтерская (финансовая) отчетность? З3 З1 

40 Перечислите состав бухгалтерской (финансовой) отчетности З3 З1 

41 Чем промежуточная отчетность отличается от годовой? З3 З1 

42 Перечислите требования, предъявляемые к бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 
З3 З1 

43 В чем заключается нейтральность информации? З3 З1 

44 Как понимается полнота и достоверность бухгалтерской 

(финансовой) отчетности? 
З3 З1 

45 Какова цель сопоставимости данных бухгалтерской 

(финансовой) отчетности? 
З3 З1 

47 Перечислите основные виды пользователей бухгалтерской 

(финансовой) отчетности 
З3 З1 

48 Какой признак положен в основу деления внешних 

пользователей? 
З3 З1 

49 Что такое бухгалтерский баланс и какую роль он играет?  З3 З1 

50 Перечислите виды бухгалтерских балансов. З3 З1 

51 Чем актив отличается от пассива? З3 З1 

52 Перечислите виды имущества, отражаемые в активе баланса З3 З1 

53 По какому принципу построен актив баланса? З3 З1 

54 Какие источники формирования имущества отражаются в 

пассиве баланса? 
З3 З1 

55 По какому принципу отражаются источники в пассиве 

баланса? 
З3 З1 

56 Почему актив всегда равен пассиву? З3 З1 

57 Сколько разделов содержится в бухгалтерском балансе? З3 З1 

58 Что такое отчет о финансовых результатах и какую роль он 

играет? 
З3 З1 

59 Перечислите виды доходов, отражаемых в отчете о 

финансовых результатах 
З3 З1 

60 Как формируется показатель статьи «Налог на прибыль»? З3 

У3 
З1 
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5.3.2.3. Задачи для проверки умений и навыков 

№ 
Содержание 

 

Компетенция и  

ИДК 

ПК-1 ПК-3 

1 20 января 2021 г. организация «Альфа» в соответствии с 

договором о долевом строительстве дома оплатила долю в 

сумме 15 000 000 руб. 25 сентября 2020 г. организация «А» 

передала имущественные права на долю компании «Б» за 25 

000 000 руб. Рассчитать сумму НДС. 

Н3 Н1 

2 12 октября 2021 г. организация «Альфа» получила 

предоплату под поставку товара в сумме 2000 руб. На дату 

получения денежных средств начисляется НДС. Рассчитать 

сумму НДС. 

Н3 Н1 

3 Российская организация «Альфа» оказала консультационные 

услуги на территории РФ иностранной компании «PROFIT» 

(USA), не состоящей на налоговом учете в России, в сумме 

10 000 долл. США. Сделайте вывод по данному факту 

хозяйственной жизни экономического субъекта. 

Н3 Н1 

4 Работнику установлены: 40-часовая рабочая неделя, оклад - 

55 000 руб., доплата за час работы в ночное время - 20%. В 

июне 2021 г. у работника получилось 19 часов ночной 

работы. Рассчитайте оплату за отработанное ночное время.  

Н3 - 

5 Организация приобрела оборудование стоимостью 5 000 000 

руб. (без НДС). По техническому паспорту оборудование 

рассчитано на равномерный выпуск продукции в течение 7 

лет, но через 3,5 года эксплуатации необходимо заменить 

некоторые узлы. Стоимость замены составит 1 500 000 руб. 

(без НДС). Завод-изготовитель выкупает аналогичное 

оборудование с изношенными узлами за 2 000 000 руб. (без 

НДС). Определите следующие элементы амортизации: срок 

полезного использования; ликвидационную стоимость; 

способ начисления амортизации. 

Н3 - 

6 По состоянию на конец отчетного периода дебетовое сальдо 

по счету 58 «Финансовые вложения» составило 120 тыс. 

руб., кредитовое по счету 59 «Резервы под обесценение 

вложений в ценные бумаги» – 10 тыс. руб. В какой сумме 

будет отражена стоимость финансовых вложений в 

бухгалтерском балансе. 

Н3 Н1 

7 По состоянию на 31.12.2020 числится дебиторская 

задолженность на сумму 10 млн руб. Но в марте 2021 года 

стало известно, что один из дебиторов объявлен банкротом. 

Задолженность этого дебитора по состоянию на 31 декабря 

2020 года составляла 4 млн руб. Какая сумма дебиторской 

задолженности будет отражена в бухгалтерском балансе и 

какие следует сделать бухгалтерские записи. 

Н3 Н1 

8 Руководство организации утвердило детальный план 

предстоящей реструктуризации деятельности организации, 

предусматривающий, в частности: 

- затрагиваемую предстоящей реструктуризацией 

деятельность организации и места ее осуществления; 

- структурные подразделения, функции и примерное 

Н3 Н1 
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количество работников, которым будет выплачена 

компенсация в связи с разрывом трудовых отношений с 

ними; 

- расходы, необходимые для проведения предстоящей 

реструктуризации деятельности организации; 

- сроки реализации предстоящей реструктуризации 

деятельности организации. 

Руководство организации не объявляло о существующем 

плане работникам. 

Признается ли организацией данный факт хозяйственной 

жизни как оценочное обязательство? 

9 В отчетном году организация А приняла к учету по 

рыночной стоимости материалы, которые остались после 

ликвидации объекта основных средств. Однако в текущем 

году она смогла продать их лишь с убытком.  

Будет ли этот факт хозяйственной жизни организации 

являться событием после отчетной даты и нужно ли 

отражать эту информацию в бухгалтерской отчетности на 31 

декабря? 

Н3 Н1 

10 Деятельность ООО «Вымпел» за отчетный период 

характеризовалось следующими данными: 

• продажная стоимость отгруженной продукции без НДС – 

600 тыс. руб.; 

• НДС, относящийся к отгруженной продукции – 120 тыс. 

руб.; 

• себестоимость продаж – 450 тыс. руб.; 

• расходы на продажу продукции – 50 тыс. руб. (их учет 

осуществляется без использования счета 44); 

• управленческие расходы – 50 тыс. руб. (их списывают в 

конце отчетного периода в дебет счета 20). 

За отчетный период покупатели оплатили 50 % отгруженной 

продукции. Из произведенных расходов фактически 

оплачена половина.  

Составить отчет о финансовых результатах с учетом того, 

что доходы и расходы организации определяют для целей 

налогообложения по кассовому методу, то есть по мере их 

фактической оплаты. 

Н3 Н1 

11 Определить обороты и остатки по расчетному счету (сальдо 

конечное): 

а) остаток денежных средств на начало месяца составил 

3000000 руб. 

б) за расчетный месяц проведены следующие хозяйственные 

операции 

1) 10/ХХ получены с расчетного счета и оприходованы в 

кассе деньги – 1000000 руб. 

2) 15/ХХ погашена задолженность поставщикам 800000 руб. 

3) 15/ХХ перечислено налогов в бюджет 600000 руб. 

4) 20/ХХ перечислены денежные средства по месту 

нахождения подотчетного лица 8400 руб. 

5) 21/ХХ перечислены с расчетного счета и оприходованы в 

кассе деньги 200000 руб. 

6) за расчетный период зачислена на расчетный счет 

Н3 Н1 
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выручка от реализации 1200000 руб. 

12 Отразить в бухгалтерском учёте ООО «Парус» операции по 

реализации турпродуктов, определить финансовый 

результат от реализации. 

Исходные данные. Туроператор ООО «Парус» в июле 202_ 

года на условиях договора возмездного оказания услуг с 

гостиницей и отелем, транспортной компанией и 

экскурсионным бюро сформировал по двум направлениям 

20 туристских продуктов (поровну между отелем и 

гостиницей). Цена одного турпродукта I и II составила 24 

000 и 18 000 руб. соответственно. 

Для учета затрат, формирующих себестоимость 

турпродуктов I и II, используются субсчета 20-1 и 20-2 

соответственно. Прямые расходы, включаемые в 

себестоимость турпродуктов I, составляют 120 000 руб., а 

турпродуктов II – 90 000 руб. 

Косвенные затраты туроператора составили 50 000 руб., 

коммерческие расходы – 25 000 руб. Согласно УП, 

косвенные расходы распределены между турпродуктами 

пропорционально прямым затратам (28 500 и 21 500 руб. 

соответственно). 

Н3 Н1 

13 Выберите несколько правильных ответов. К регистрам 

бухгалтерского и налогового учета по НДС следует отнести:  

1. журнал учета счетов-фактур 

2. книга продаж 

3. книгу покупок 

4. товарно-транспортная накладная  

5. налоговая декларация 

Н3 - 

14 ООО «ХХХ» купило 20 компьютеров. Общая стоимость в 

пересчете на рубли по курсу ЦБ РФ составила 177 000 

рублей. Рассчитайте сумму НДС. 

Н3 - 

15 Доходы ООО «ХХХ» за 20__ год составили 1250000 рублей. 

Расходы, принимаемые к учету, составили 836000 рублей. 

Рассчитайте сумму налога на прибыль. 

Н3 - 

16 Установите правильную последовательность создания 

резерва по сомнительным долгам, применив навыки оценки 

и анализа данных, отраженных в регистрах и отчетности 

экономического субъекта.  

1. Определить процент отчислений и рассчитать общую 

расчетную сумму отчислений 

2. Провести инвентаризацию дебиторской задолженности 

3. Определить предельную сумму отчислений в резерв 

4. Отразить созданный резерв в бухгалтерском учете 

5. Провести сравнение расчетной суммы отчислений и 

предельной суммы отчислений 

- Н1 

17 В какой форме бухгалтерской (финансовой) отчетности 

отражается сумма налога на прибыль 
- Н1 

 

5.3.2.4. Перечень тем рефератов 

№ 

п/п 
Тема реферата 
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1 Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 6/2020 

«Основные средства» 
 2 
Система нормативного регулирования бухгалтерского учета в соответствии с 
Федеральным законом «О бухгалтерском учете» 

 
3 

Учетная политика организации: понятие, нормативное регулирование, структура, 
порядок формирования, изменения и раскрытия 

 4 Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 26/2020 
«Капитальные вложения» 

 5 

Основные положения порядка начисления и отражения в системе бухгалтерского 

учета амортизации основных средств согласно действующим российским 

нормативным актам 

6 
Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 

25/2018 «Бухгалтерский учет аренды» 

7 
Основные положения Федерального стандарта бухгалтерского учета ФСБУ 5/2019 

«Запасы» 

8 
Актуальные вопросы бухгалтерского учета наличия и движения основных средств 

в отечественной и зарубежной практике 

 9 Различия в стандартах учета аренды по РСБУ и МСФО 

 10 Международная практика учета нематериальных активов 

 
11 

Современные проблемы управления запасами производственных компаний на базе 

использования программных продуктов автоматизации бухгалтерского учета 

12 
Рекомендации по совершенствованию учета собственного капитала организации, 

освещаемые в российской и зарубежной литературе 

 
13 

Реформирование бухгалтерского учета в субъектах малого бизнеса на основе 

МСФО для МСП 

14 
Современные направления компьютеризации бухгалтерского учета, используемые 

в отечественной и зарубежной практике 

 
15 

Специфика формирования учетной политики экономического субъекта в 

соответствии с МСФО 

 

5.4. Система оценивания достижения компетенций 

5.4.1. Оценка достижения компетенций в ходе промежуточной аттестации 

 

ПК-1 Способность вести налоговый учет экономического субъекта и выполнять 

профессиональные обязанности по расчету налоговой базы и налоговых платежей 

Индикаторы достижения компетенции ПК-1 Номера вопросов и задач 

Код Содержание 
вопросы к 

экзамену 

задачи к 

экзамену 

вопросы к 

зачету 

вопросы 

по 

курсовому 

проекту 

(работе) 

З3 

Знает законодательство Российской 

Федерации о бухгалтерском и 

официальном статистическом учете и 

пенсионном обеспечении 

1-30 - - - 

У3 

Умеет разрабатывать внутренние 

организационно-распорядительные 

документы, регламентирующие 

ведение налогового учета 

29-30 - - - 

Н3 

Имеет навыки обобщение и анализа 

информации, аккумулированной в 

регистрах бухгалтерского учета: книге 

- 1-12 - - 
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учета доходов и расходов, книге 

покупок и книге продаж, журналах 

учета полученных и выставленных 

счетов-фактур 

ПК-3 Способен составлять и оценивать финансовую, бухгалтерскую и налоговую 

отчетность, оценивать налоговые последствия конкретных хозяйственных операций для 

принятия финансовых решений, а также консультировать хозяйствующих субъектов и 

физических лиц в области налогов и налогообложения 

Индикаторы достижения компетенции ПК-3 Номера вопросов и задач 

Код Содержание 
вопросы к 

экзамену 

задачи к 

экзамену 

вопросы к 

зачету 

вопросы 

по 

курсовому 

проекту 

(работе) 

З1 

Знает законодательство Российской 

Федерации о налогах и сборах, Закон 

«О бухгалтерском учете» и 

Положения по бухгалтерскому учёту 

(ПБУ) 

1-30 - - - 

У1 

Умеет осуществлять мониторинг 

законодательства Российской 

Федерации о налогах и сборах, в 

целях составления налоговых 

расчетов и деклараций 

1-2 

18-22 

29-30 

- - - 

Н1 

Имеет навыки оценки и анализа 

бухгалтерской, финансовой и 

налоговой отчетности экономического 

субъекта 

- 
1 

4-6 
- - 

 

5.4.2. Оценка достижения компетенций в ходе текущего контроля 

 

ПК-1 Способность вести налоговый учет экономического субъекта и выполнять 

профессиональные обязанности по расчету налоговой базы и налоговых платежей 

Индикаторы достижения компетенции ПК-1 Номера вопросов и задач 

Код Содержание 
вопросы 

тестов 

вопросы 

устного 

опроса 

задачи для 

проверки 

умений и 

навыков 

З3 

Знает законодательство Российской 

Федерации о бухгалтерском и 

официальном статистическом учете и 

пенсионном обеспечении 

1-152  

154-155 

158-161 

163 

1-60 - 

У3 

Умеет разрабатывать внутренние 

организационно-распорядительные 

документы, регламентирующие ведение 

налогового учета 

1-2 

4 

6-15 

18-19 

114 

116-125, 

153 

156-157 

20 

28-38 

60 

- 
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Н3 

Имеет навыки обобщение и анализа 

информации, аккумулированной в 

регистрах бухгалтерского учета: книге 

учета доходов и расходов, книге покупок 

и книге продаж, журналах учета 

полученных и выставленных счетов-

фактур 

- - 1-15 

ПК-3 Способен составлять и оценивать финансовую, бухгалтерскую и налоговую 

отчетность, оценивать налоговые последствия конкретных хозяйственных операций для 

принятия финансовых решений, а также консультировать хозяйствующих субъектов и 

физических лиц в области налогов и налогообложения 

Индикаторы достижения компетенции ПК-3 Номера вопросов и задач 

Код Содержание 
вопросы 

тестов 

вопросы 

устного 

опроса 

задачи для 

проверки 

умений и 

навыков 

З1 

Знает законодательство Российской 

Федерации о налогах и сборах, Закон «О 

бухгалтерском учете» и Положения по 

бухгалтерскому учёту (ПБУ) 

1-152 

154 

156 

158-159 

161 

1-60 - 

У1 

Умеет осуществлять мониторинг 

законодательства Российской Федерации 

о налогах и сборах, в целях составления 

налоговых расчетов и деклараций 

114-125 

160 

162-163 

30 

32-38 
- 

Н1 

Имеет навыки оценки и анализа 

бухгалтерской, финансовой и налоговой 

отчетности экономического субъекта 
- - 

1-3 

6-12 

16-17 

 

6. Учебно-методическое и информационное обеспечение дисциплины 

6.1. Рекомендуемая литература 

Тип 

рекомендаций 

Перечень и реквизиты литературы (автор, название, год 

и место издания) 

Количество 

экз. в 

библиотеке 

1 2 3 

2.1. Учебные 

издания 

Бахолдина И. В. Бухгалтерский финансовый учет 

[электронный ресурс]: Учебное пособие / И. В. Бахолдина, 

Н. И. Голышева - Москва: ООО "Научно-издательский 

центр ИНФРА-М", 2022 - 277 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

http://znanium.com/catalog/document?id=387065 

- 

Воронина Л. И. Бухгалтерский финансовый учет: теория и 

практика [электронный ресурс]: Учебник / Л. И. Воронина - 

Москва: ООО "Научно-издательский центр ИНФРА-М", 

2021 - 587 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

http://znanium.com/catalog/document?id=382443 

- 

Кондраков Н. П. Бухгалтерский учет (финансовый и 

управленческий) [электронный ресурс]: Учебник / Н. П. 

Кондраков - Москва: ООО "Научно-издательский центр 

ИНФРА-М", 2020 - 584 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

- 



Страница 49 из 52 

 

Тип 

рекомендаций 

Перечень и реквизиты литературы (автор, название, год 

и место издания) 

Количество 

экз. в 

библиотеке 

1 2 3 

http://znanium.com/catalog/document?id=345088 

Сигидов Ю. И. Бухгалтерская (финансовая) отчетность 

[электронный ресурс]: Учебник / Ю. И. Сигидов, Г. Н. 

Ясменко - Москва: ООО "Научно-издательский центр 

ИНФРА-М", 2021 - 340 с. [ЭИ] [ЭБС Знаниум] URL: 

http://znanium.com/catalog/document?id=377904 

- 

2.2. 

Методические 

издания 

Бухгалтерский финансовый учет и отчетность 

[Электронный ресурс]: методические рекомендации для 

самостоятельной работы обучающихся по направлению 

38.03.01 Экономика профиль "Налоги и налогообложение" / 

Воронежский государственный аграрный университет; 

[сост. И. В. Калюгин] - Воронеж: Воронежский 

государственный аграрный университет, 2021 [ПТ] URL: 

http://catalog.vsau.ru/elib/metod/m164984.pdf 

1 

2.3. 

Периодические 

издания 

Аудит и финансовый анализ: рецензируемый журнал / 

учредитель: ООО "ДСМ Пресс" - Москва: ДСМ Пресс, 

2012- 

1 

Бухгалтерский учет: ежемесячный профессиональный 

журнал для бухгалтера с приложением / Учредитель 

Министерство финансов Российской Федерации - Москва: 

Б.и., 1953- 

1 

Финансовый вестник: Финансы, налоги, страхование, 

бухгалтерский учет / учредитель: Общество с ограниченной 

ответственностью "КНИЖНАЯ РЕДАКЦИЯ "ФИНАНСЫ" 

- Москва: Финансы, 2002- 

1 

 

6.2. Ресурсы сети Интернет 

6.2.1. Электронные библиотечные системы 

№ Название Размещение 

1 Лань https://e.lanbook.com 

2 ZNANIUM.COM http://znanium.com/ 

3 ЮРАЙТ http://www.biblio-online.ru/ 

4 IPRbooks http://www.iprbookshop.ru/ 

5 E-library https://elibrary.ru/ 

6 Электронная библиотека ВГАУ  http://library.vsau.ru/ 

 

6.2.2. Профессиональные базы данных и информационные системы 

№ Название Адрес доступа 

1 Справочная правовая система Гарант http://ivo.garant.ru 

2 
Справочная правовая система Консультант 

Плюс 
http://www.consultant.ru/ 

 

6.2.3. Сайты и информационные порталы 

https://e.lanbook.com/
http://znanium.com/
http://www.biblio-online.ru/
http://www.iprbookshop.ru/
https://elibrary.ru/
http://library.vsau.ru/
http://ivo.garant.ru/
http://www.consultant.ru/
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№ Название Размещение 

1. Официальный сайт Министерства финансов РФ https://minfin.gov.ru/ru/ 

2. 
Официальный сайт Института профессиональных 

бухгалтеров России 
https://www.ipbr.org/ 

3. Официальный сайт журнала «Главбух» 
https://www.glavbukh.ru

/ 

 

7. Материально-техническое и программное обеспечение дисциплины 
7.1. Помещения для ведения образовательного процесса и оборудование 

Наименование помещений для проведения всех 

видов учебной деятельности, предусмотренной 

учебным планом, в том числе помещения для 

самостоятельной работы, с указанием перечня 

основного оборудования, учебно-наглядных 

пособий и используемого программного 

обеспечения 

Адрес (местоположение) помещений 

для проведения всех видов учебной 

деятельности, предусмотренной 

учебным планом (в случае реализации 

образовательной программы в сетевой 

форме дополнительно указывается 

наименование организации, с которой 

заключен договор) 

Учебная аудитория для проведения учебных 

занятий: комплект учебной мебели, 

демонстрационное оборудование и учебно-

наглядные пособия, презентационное оборудование 

394087, Воронежская область, г. 

Воронеж, ул. Мичурина, 1 

Учебная аудитория для проведения учебных 

занятий: комплект учебной мебели, 

демонстрационное оборудование и учебно-

наглядные пособия 

394087, Воронежская область, г. 

Воронеж, ул. Мичурина, 1 

Учебная аудитория для проведения учебных 

занятий: комплект учебной мебели, 

демонстрационное оборудование и учебно-

наглядные пособия, компьютерная техника с 

возможностью подключения к сети «Интернет" и 

обеспечением доступа в электронную 

информационно-образовательную среду, 

используемое программное обеспечение MS 

Windows, Office MS Windows, DrWeb ES, 7-Zip, 

MediaPlayer Classic, Яндекс Браузер/ Mozilla Firefox 

/ Internet Explorer, ALT Linux, LibreOffice, 

Платформа 1C v7.7/8 

394087, Воронежская область, г. 

Воронеж, ул. Мичурина, 1 

Учебная аудитория для проведения учебных 

занятий. Помещение для самостоятельной работы. 

Комплект учебной мебели, демонстрационное 

оборудование и учебно-наглядные пособия 

(комплекты документов бухгалтерского учета), 

компьютерная техника с возможностью 

подключения к сети «Интернет" и обеспечением 

доступа в электронную информационно-

образовательную среду, используемое программное 

обеспечение MS Windows, Office MS Windows, 

DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс 

Браузер/ Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT 

Linux, LibreOffice, Платформа 1C v7.7/8 

394087, Воронежская область, г. 

Воронеж, ул. Мичурина, 1, а. 379 

(Лаборатория «Учебная бухгалтерия») 

 

Помещение для самостоятельной работы:   394087, Воронежская область, г. 
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Комплект учебной мебели, демонстрационное 

оборудование и учебно-наглядные пособия, 

компьютерная техника с возможностью 

подключения к сети "Интернет" и обеспечением 

доступа в электронную информационно-

образовательную среду, используемое программное 

обеспечение MS Windows, Office MS Windows, 

DrWeb ES, 7-Zip, MediaPlayer Classic, Яндекс 

Браузер/ Mozilla Firefox / Internet Explorer, ALT 

Linux, LibreOffice, Платформа 1C v7.7/8 

Воронеж, ул. Мичурина, 1, а. 113, 115, 

116, 119 120, 122, 122а, 126, 219, 220, 

224, 241, 273 (с 16.00 до 20.00) 

 

7.2. Программное обеспечение 

7.2.1. Программное обеспечение общего назначения 

№ Название Размещение 

1 
Операционные системы MS Windows /Linux 

/Ред ОС 
ПК в локальной сети ВГАУ 

2 
Пакеты офисных приложений MS Office / 

OpenOffice/LibreOffice 
ПК в локальной сети ВГАУ 

3 
Программы для просмотра файлов Adobe Reader 

/ DjVu Reader 
ПК в локальной сети ВГАУ 

4 
Браузеры Яндекс Браузер / Mozilla Firefox / 

Microsoft Edge 
ПК в локальной сети ВГАУ 

5 Антивирусная программа DrWeb ES ПК в локальной сети ВГАУ 

6 Программа-архиватор 7-Zip ПК в локальной сети ВГАУ 

7 
Мультимедиа проигрыватель MediaPlayer 

Classic 
ПК в локальной сети ВГАУ 

8 Платформа онлайн-обучения eLearning server  ПК в локальной сети ВГАУ 

9 Система компьютерного тестирования AST Test ПК в локальной сети ВГАУ 

 

7.2.2. Специализированное программное обеспечение 

№ Название Размещение 

1 Платформа 1C v7.7/8 ПК в локальной сети ВГАУ 

 

8. Междисциплинарные связи 

 

Дисциплина, с которой 

необходимо согласование 

Кафедра, на которой 

преподается дисциплина 

Подпись заведующего 

кафедрой 

Б1.В.24 «Налоговый учет и 

аудит налогообложения»  

Бухгалтерского учета и 

аудита 
 

Б1.В.25 «Автоматизация 

налогового учета и 

отчетности» 

Бухгалтерского учета и 

аудита 
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Лист периодических проверок рабочей программы  

и информация о внесенных изменениях 

Должностное лицо, 

проводившее 

проверку: Ф.И.О., 

должность 

Дата 

Потребность  

в корректировке 

указанием 

соответствующих 

разделов рабочей 

программы 

Информация о внесенных 
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Заведующий 

кафедрой 

Широбоков В.Г. 

 

 

Протокол  

№ 11 от 
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г. 

Рабочая программа 

актуализирована на 

2024-2025 учебный 

год 

нет 

Заведующий 

кафедрой 

Широбоков В.Г. 
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